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I. kongres Zveze borcev Slovenije
Odgovor vlade FLRJ na noto vlade LR Albanije
Fizkultura — Dopisi
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PRVI KONGRES ZVEZE BORCEV NOV SLOVENIJE
Ljubljana, 4. julija. — Danes dopoldne 

Je bil v bogato okrašeni unionski dvo- 
rani I. kongres Zveze borcev narodno­
osvobodilne borbe Slovenije. Poleg ve­
likega števila izvoljenih delegatov vseh 
okrajev Slovenije so kongresu prisostvo­
vali tudi najvišji predstavniki naše ljud­
ske oblasiti, člani Centralnega komiteja 
KP Slovenije, člani vlade LR Slovenije 
in predstavniki Jugoslovanske armade. 
Posebno navdušenje je vzbudil med dele­
gati prihod podpredsednika vlade FLRJ 
tov. Edvarda Kardelja. Vsi zborovalci 60 
vstali s 6cdežev in več minut navdušeno 
aklamirali.

V imenu republiškega iniciativnega 
odbora Zveze borcev je začel kongres 
tov. Janko Rudolf, ki je pozdravil na­
vzoče delegate in najvišje predstavnike 
naših oblasti. Tov. Janko Rudolf je de­
jal, da je Kongres borcev LR Slovenije 
v času, ko se vse naše delovno ljudstvo 
pripravlja na V, kongres KP Jugoslavije

in ko naše delovno ljudstvo, stmjano 
okrog Partije in tovariša Tita, zavrača 
krivične in neutemeljene obtožbe Inform- 
biroja, s katerimi osponavajo naše žrtve, 
ki smo jih dali v skupni borbi proti fa­
šizmu. I. kongres Zveze borcev je od­
govor na to in veličastna manifestacija 
zaupanja v našo Partijo in tovariša Tita 
in še en dokaz, da smo Partija, Tito, 
ljudstvo in mi borci eno in isto, kar 6e 
ne da ločiti eno od drugega. Zborovalci 
60 sprejeli te besede z burnimi ovaci­
jami tovarišu Titu in skandiranjem; Tito- 
P

Nato je tov. Janko Rudolf predlagal 
izvolitev delovnega predsedstva Kon­
gresa, v katerega so bili soglasno izvo­
ljeni: za predsednika tov. Franc Lesko­
šek in za člane tov. Janko Rudolf, Stane 
Semič-Daki, dr. Marjan Ahčin, Matija 
Malešič, Peter Stante, Cilka Maček, Lojze 
Ribič ih Janez Kočevar.

Pozdrav predstavnika Jugoslov. armade
Za tem  je pozdravil Kongres v imenu 

Jugoslovanske armade tov generalmajor 
Sumanja, ki je med drugim dejal:

Tovariši In tovarišicel Pozdravljam 
1. kongres Zveze borcev narodno-osvobo- 
dilne borbe Slovenije in vam obenem, 
dragi vojni tovariši, sporočam tople in 
prisrčne pozdrave borcev in voditeljev 
Jugoslovanske armade in želje za naj­
večji uspeh pri delu Kongresa. (Ploska­
nje.)

Mi, udeleženci narodno-osvob jdilne 
vojne, smo na poti ustvarjanja najlepših 
s t r a n i  zgodovine naših narodov pod vod­
stvom Komunistične partije in tov. Tita, 
šli skozi razne oblike borbe, skozi razne 
težave in nevarnosti. Zahvaljujoč vod­
stvu KP in organizatorju vseh naših 
Zmag tovarišu Titu 60 naši narodi p re ­
magali v s e  t e ž a v e  in nevarnosti ter pred 
n e k a j  več kot trem i l e t i  osvobodili našo 
domovino fašističnih okupatorjev in do­
m a č ih  izdajalcev in ustvarili novo, Ti­
tovo Jugoslavijo. (Ploskanje 1

N« te) skupni pot5 naših narodov je 
dal pomemben doprinos tudi slovenski 
narod, ki se  je nahaja! na najbolj zapad- 
nih mejah ne samo naše domovine, mar­
več tudi na najzapadnetših mejah slovan­
stva. O tem najbolje govore žrtve slo­
venskega naroda, o tem govore zmage, 
fcf so bile izbojevane v času narodno- 
tsvobodilne borbe v S'ovenijl

Udeleženci narodno-osvobodilne voj­
ne pod vodstvom Komunistične partije 
in tov. Tita (ploskanje), navajeni na te- j 
j-ave in napore, skupaj z ostalimi delov- j 
nirni ljudmi nove Jugoslavije so dosegli 
tudi po osvoboditvi zavidanja vredne 
uspehe. V naših naporih za izpolnitev 
petletnega plana in socializma se krepi 
obrambna moč naše domovine, se krepi 
moč naših oboroženih sil. Zato je naša 
Armada, zato so naši borci in voditelji 
ponosni na vas, bojni tovariši. Naša Ar­
mada spremlja pri svojem vsakodnevnem, 
stalnem in sistematičnem izpopolnjevanju 
svojega znanja in izkušenj delo vseh ti­
stih, ki sovražijo Titovo Jugoslavijo, ki

hočejo na naših mejah ustvariti medna­
rodna vojna žarišča, in je vedno priprav­
ljena braniti nedotakljivost naših meja, 
svobodo in neodvisnost naših narodov.

Danes, dragi bojni tovariši, ko se 
naši narodi z največjim zanosom in 
uspehom bore za izpolnitev plana d ru ­
gega leta naše petletke, so na6 globoko 
pretresle laži in klevete v resoluciji In- 
formbiroja nekaterih Partij. Ko gledamo 
prehojeno pot, 6e ne samo mi udeleženci 
narodno-osvobodilne vojne, temveč vsi 
naši narodi zgražamo in z ogorčenostjo 
odbijamo te neosnovane in lažne ob­
tožbe. Mi vsi vemo, da nas je Partija, 
naš CK in tov. Tito vedno Učil in najs 
uči ljubiti Sovjetsko zvezo (ploskanje), 
ljubiti Vsezvezno komunistično partijo 
(boljševikov) (ploskanje), ljubiti Sovjet­
sko armado. Mi smo se na tisočerih pri­
merih prepričali o pravilnosti in vdano­
sti stvari socializma naših voditeljev in 
s polno pravico izjavljamo, da nas ža­
lijo klevete, ki so bile vržene na našo 
Partijo, na naš CK s tovarišem Titom 
(ploskanje), ker so vse te klevete naper­
jene proti vsem nam, proti vsem našim 
narodom.

Prejmite, dragi bojni tovariši, še en­
krat borbene tovariške pozdrave trdno­
sti in enotnosti borcev in vaditeljev na­
še Armade in najlepše želje za uspeh v 
delu Kongresa in nadaljnjem delu Zveze 
borcev narodno-osvobodilne vojne Slo­
venije (ploskanje).

Naj živi I. kongres Zveze borcev na­
rodno-osvobodilne vojne Slovenije (plo­
skanje)!

Naj živi slavna in junaška Komuni­
stična partija Jugoslavije (ploskanje)!

Naj živi Centralni komite Komunistič­
ne partije Jugoslavije s tov.. Titom na 
čelu ploskanje)!

Po pozdravnem govoru generalmajorja 
šumanje so delegati izvolili verifikacijski 
odbor, zapisnikarja in kandidacijsko ko­
misijo. Zatem je spregovoril predsednik 
Kontrolne komisije LR Slovenije tovariš 
Viktor Avbelj.

Govor lov. Viktorja Avblia
Naš kongres, prvi kongres Zveze bor­

cev Slovenije, se vrši v času, ko z izpol­
njevanjem petletnega plana utrjujem o Ln 
nadalje razvijamo velike pridobitve na­
rodnoosvobodilne borbe, kar nam odpira 
jasno perspektivo našega bodočega raz­
voja. Slehernemu državljanu je znano, da 
vodi ta pot narode Jugoslavije v srečno 
bodočnost, da vodi k dokončnemu uni­
čenju izkoriščanja človeka po človeku, da 
vodi v socialistično ureditev naše države. 
Da danes lahko uresničujemo to veliko 
nalogo, za to 60 bili ustvarjeni pogoji v 
zmagoviti narodnoosvobodilni borbi in 
dosedanji povojni izgradnji države. Uspeš­
nost izvedbe te naloge nam garantira 
sijajen delovni polet našega delovnega 
človeka, ki daje vse svoje sile za izpol­
nitev planskih nalog. Pri tem ima nepre­
cenljive zasluge naše politično in državno 
vodstvo, ki je vedno in o pravem času 
znalo podvzeti vse ukrepe in odločitve, 
ki nam omogočajo in približujejo izvoje- 
vanjo dokončne zmage pri izgradnji so­
cializma. Jamstvo za to, da bo naše delo 
uspešno, je močna Ljudska fronta, ki je 
pod vodstvom KP mobilizirala v preteklo­
sti in še uspešneje mobilizira danes naj­
širše ljudske množice pri izvrševanju 
vseh političnih in gospodarskih nalog. 
Jamstvo za to je močna, enotna Komu­
nistična partija, pod modrim vodstvom 
tovariša Tita. (Ploskanje.)

Prav v času, ko z vso odločnostjo in 
doslej nevidenim elanom uresničujemo 
te velike cilje, pa so na našo državo 
in njene najnaprednejše sile, na Komu­
nistično partijo Jugoslavije in na naše 
najboljše voditelje padli težki, za zdravo 
mislečega človeka, za vsakega poštenega 
državljana nesprejemljivi očitki. Nespre­
jemljivi so zato, ker so osnovani na po­
polnoma netočnih in neresničnih ocenah. 
Nerazumljivi pa so ti očitki, ker priha­
jajo od strani Vsezvezne Komunistične 
pertije boljševikov, ki bi smela podajati 
tako trde obtožbe samo v primerih, ko je 
to res upravičeno, uikakor pa ne na pod­
lag1 neresničnih ugotovitev in zlasti ne

na tak način, kakor Je to bilo storjeno. 
(Ploskanje.)

Toda do sedaj doseženi uspehi, ki jim 
ne moremo dati dragega iimena, kakor 
da so to ufipshi na poti za dokončno iz* 
gradnjo socializma pri nad, so nam . tako 
blizu, da jih ni mogoče zanikati, Kako 
bi bilo mogoče zanikati dejstvo, da je  pri 
nas vzpostavljena ljudska oblast; da 
imamo m<)čan socialistični sektor v indu­
striji, da je celotni kredit v dTŽavnih ro­
kah, da je v državnih rokah vsa groši* 
stična trgovina in s prav malenkostnimi 
izjemami vsa drobna trgovina-, da smo 
uspešno izvedli agrarno reformo, da paše 
kmetijske zadruge začenjajo z velikim 
delom pri_ socialistični rekonstrukciji na* 
šega kmetijstva, da se. najširše naše mno- 
žice prevzgajajo v duhu marksizma-leni- 
nizma, da končno bijemo najdosledneje* 
borbo proti vsem ostankom kapitalistične 
preteklosti.

Doba narodnoosvobodilne borbe je 
tako slavna, da smo z vso upravičenostjo 
lahko ponosni nanjo. Tako živo jo še 
pred nami vsemi, da jo je nemogoče po­
zabljati. Ogromne žatve, ki so padle za 
to, da si mi danes lahko gradimo lepšo 
bodočnost, ne morejo in ne smejo biti 
zavržene, nasprotno, morajo nam biti 
kar najmočnejša vzpodbuda za to, da 
bomo čim odločneje nadaljevali pri do­
graditvi tiste tvorbe, ki So ji prav te 
žrtve položile trdne temelje.

Doslej doseženi uspehi so najboljši 
dokaz, da je pot, po kateri gremo, edino 
pravilna. Obtožbe so torej očitno naslov­
ljene na nepravi naslov. Odgovor na te 
obtožbe so že dale naše ljudske množice 
s tem, ko so se še tesneje strnile okrog 
svojega vodstva, ko dvigajo svoje delovne 
obveze in ko z dviganjem svojih prispev­
kov k realizaciji posojila petletnega plana 
odločno izrekajo polno priznanje naši 
preteklosti in izražajo neomajno vero ter 
zaupanje v našo bodočnost.

Prav je, da se bežno spomnimo ne­
katerih najvažnejših momentov iz naše 
preteklosti. Ko »o v lotu 1941. nemške la

italijanske fašistične bande okupirale 
Jugoslavijo, je bilo takoj jasno, da s tem 
naši narodi niso padli samo v težko na­
cionalno suženjstvo, ampak da je  šlo še 
za vse temnejše fašistične načrte. Faši­
zem, ta naj izrazitejša oblika imperializ­
ma, si hoče pridobiti vse večjih bogastev, 
vedno novih terenov za svoje izkorišče­
valske namene, novih hlapcev, ki naj slu­
žijo interesom finančnega kapitala zavo­
jevalca in njegovemu vojaškemu stroju.
V našem primeru je  popolnoma evidentno 
šlo tudi za ustvarjanje zaledja, za na­
daljnja osvajanja, konkretno za napad na 
Sovjetsko zvezo. Ze prvi ukrepi okupa­
torja so pokazali, da si hoče zagotoviti 
trdnost tega zaledja tudi na račun fizič­
nega iztrebljanja naših narodov. Zaradi 
vsega tega je  že takoj po okupaciji vsta­
jal močan množičen odpor proti okupa­
torju. Toda po sramotnem izdajstvu bur- 
žujske kapitalistične vladajoče klike, po 
razpadu stare jugoslovanske vojske je 
bilo goloroko ljudstvo prepuščeno na mi­
lost in nemilost okupatorju. Od starih iz­
dajalskih čaršijskih režimov res ni bilo 
mogoče ničesar pričakovati. Deloma so 
reševali^ svojo kožo in premoženje z be­
gom v inozemstvo, deloma pa so se vdi- 
njali okupatorju, samo da bi s tem za­
ščitili svoje razredne interese.

Zato, da bi zajela, pravilno usmerila 
in vodila razpoloženje ljudskih množic, 
je bila potrebna sila, ki ima za seboj 
dovolj izkušenj v borbi s sovražnikom, 
ki je  v svojih lastnih vrstah monolitna, 
katere preteklost je  takšna, da si more 
pridobiti splošno ljudsko zaupanje. Taka 
sila je bila tedaj samo ena, to je Komu­
nistična partija Jugoslavije. (Ploskanje.) 
Da pa jo bila spOsobua prevzeti vodstvo 
v borbi proti okupatorju, je  zasluga ti­
stega njenega vodstva, ki je ves čas de­
lovanja v pogojih stare kapitalistične 
Jugoslavije z največjo doslednostjo m po­
žrtvovalnostjo Komunistično partijo pri­
pravljalo na ta odločilni moment, V naj­
trših pogojih ilegalnega dela se je Ko­
munistična partija v stalni borbi z 
razrednim sovražnikom akcijsko in ideo­
loško utrjevala, v borbi proti vsem 
frakciouaškim poizkusom je brla dosežena 
popolna enotnost partijske volje, v stalni 
borbi za interese delovnega ljudstva si je 
Partija pridobila simpatije najširših ljud­
skih množic. Največja zasluga za u trje ­
vanje Komunistične partije v tem času' 
pa gre tovarišu maršalu Titu (ploskanje), 
ki je vse svoje delo posvetil svoji P artiji 
in s tem vsemu delovnemu ljudstvu.

Vse priprave za oborožen upor so bile 
pri nas izvedene že takoj po okupaciji.
V to dobo spada zbiranje orožja, formi­
ranje vojaških komitejev, v tej dobi se 
je na iniciativo in pod vodstvom Komu­
nistične partije izoblikovala organizacija. 
Osvobodilne fronte, k i je  pod geslom 
aktivnega upora proti okupatorju mobili­
zirala v  svoje vrste najširše lj'udske mno­
žice. Z napadom H itlerja n i  Sovjetsko 
zvezo pa so bili dani tudi vsi objektivni 
pogoji za oborožen upor proii okupatorju 
(za nacionalno osvoboditev), Napad na 
Sovjetsko zvezo je bil signal vsem pod­
jarm ljenim narodom, da se z orožjem v 
roki borijo na strani Sovjetske zveze 
proti fašizmu. Nastopil je  čas, ko bi 
mogle in morale napredne sile, zlasti po 
okupiranih državah, dokazati svojo vero 
v Sovjetsko zvezo tako, kakor so to vero 
v Sovjetsko zvezo z dejanji dokazali na­
rodi Jugoslavije.

Mi vsi dobro vemo, da v tem pogledu 
ne more biti popolnoma nobene prim er­
jave. Naši narodi 6o v najtežjih okoli­
ščinah. prvi pričeli najO^loišnejšo oboro­
ženo borbo proti oknp&tflrJO. Nasi ljudje 
nikdar niso padali na ruski fronti. Borili 
so se za Svojo Osvoboditev in  s tem  v 
veliki m eri prispevali k  »kupni borbi na- 
prednih sil sveta proti temni reakciji.

Zaradi nenehne, neizprosne borbe 
proti okupatorju in  domačim izdajalcem 
se okupator nikdar ni čutil gospodarja 
na naših tleh. Vše velike, s posebno 
fekrbnostjo pripravljene Ofenzive, ,v ka­
terih je sodelovalo d6 sto tisoč in več 
Okupatorskih vojakov, so ostale brez­
uspešne, Tako naša Ljudska fronta kakor 
naša vojska sta iz teh ofenziv izšli Okrep­
ljeni ter sta politično in vojaško pre­
hajali v vse večjo ofenzivnost.

Ljudska fronta je dosegla velike 
uspehe p ri ustvarjanju borbene enotnosti 
in pri političnem dviganju in u trjevanju 
ljudskih množic. Ogromne uspehe je  do­
segla pri imobilizaciji vseh sredstev jn  sil 
za narodnoosvobodilno borbe. V prvih za­
četkih oboroženega upora so se v ptvi 
vrsti odzvali pozivu Komunistične partije 
in prijeli za orožje delavci iz naših to­
varn, rudnikov in podjetij. S teni, ko se 
je pavi odzval in ' ko je prevzel vodstvo 
narpdh0osuobodiln,e bdtbe v sv&je roke, 
je delavdki ranred i z s e v a l  svojo nalogo, 
za katero je  v pari vrati poklican.

Tako So nastale naše najelitnejše edi-

§ice, proletarske brigade, ki so visoko 
vigale ugled naše vojske in  06ta le njena 

glavna udarna sila. Iz teh prvih borcev- 
delavcev se je skoval prvi komandni ka­
der naše vojske.

Ker je delavski razred prvi šel ne­
omajno in, brezkompromisno v borbo, si 
je pridobil jaupanje celotnega ljudstva, 
ki mu je prav zaradi, tega tudi vedno 
priznavalo njegovo vodečo vlogo.

S tem pa je delavski razred tudi jas­
no nakazal pot vsem ostalim slojem. 
MarksiaMn-lemialzam uči, da si . mora de-

Brzojavka delegatov I. kongresa bo, cev NOV 
Slovenije Centralnemu komi eju KPJ

Delegati Zveze borcev LRS pošiljamo 
s svojega prvega kongresa Centralnemu 
komiteju KPJ plamteče pozdrave.

Pod vašim vodstvom smo se člani 
Zveze borcev narodno-osvobodilne vojne 
borili za osvoboditev izpod imperialistič­
nega jarma in izbojevali oblast delovnega 
ljudstva, ki nam omogoča, da danes gra­
dimo socializem. Naše zmage so bile plod 
pravilne politike Partije, ki je znala 
ustvarjalno porabiti načela marksizma- 
leninizma in izknšnje Velike oktobrske 
revolucije v naših posebnih pogojih.

To zmagovito pot našega delovnega 
ljudstva pod vodstvom Partije nadalju-

!emo danes z borbo proti ameriškemu 
mperializmu in njegovim hlapcem ter za 

Izpolnitev petletnega plana, ki bo ustva­
ril temelje nove socialistične domovine. 
Dolgotrajna in zmagovita borba nas je 
nerazdružljivo povezala s Partijo in nje­

nim vodstvom. Naša ljubezen do domo­
vine je nerazdružljivo povezana z lju­
beznijo do Partije.

Člani Zveze borcev, ki nas je Partija 
vzgojila v duhu nerazdružlpvega prija­
teljstva s Sovjetsko zvezo, nas seznanjala 
z marksizmom-leninizmom in vodila v 
naši borbi, odklanjamo neresničnp trditve 
Inlormbiroja o stanju v KPJ in naši 
državi. Vsi borci smo enotni v  svojem 
trdnem prepričanju pravilnosti politike 
naše Partije. Pošiljamo Vam izraze svo­
jega zaupanja in trdne vere v zmago 
socialistične izgradnje.

Člani Zveze borcev bomo kot med 
vojno tako tudi sedaj v izgradnji socia­
lizma stali v prvih vrstah in bomo pod 
vašim vodstvom premagali vse napore.

Naj živi CK KPJ s tov. Titom na čelu!
Naj živi FLRJ!

BRZOJAVKA MARŠALU TITU
Dragi tovariš Tito!
Delegati i. kongresa Zveze borcev 

LR Slovenije Ti pošiljamo s svojega 
prvega kongresa plamteče in borbene 
pozdrave.

Naš L kongres se vrši v času, ko pre­
življata naše ljudstvo in Partija težke 
trenutke zaradi krivičnih in neosnovanih 
obtožb Informbiroja. Mi delegati kon­
gresa smo globoko pretreseni nad vse­
bino te resolucije, saj smo med borbo 
kakor tudi po osvoboditvi videli, kako 
nas učita Ti in Partija neomajne ljubezni 
do Sovjetske zveze in do tovariša Sta­
lina. Mi smo bili v toku borbe kakor 
tudi po osvoboditvi na vsakem koraku 
priča, kako nas vodiš in vzgajaš v duhu 
marksizma-leninizma v brezkompromis­
nem sovraštvu do sovražnikov delovnega 
ljudstva in demokracije. Mi smo bili že 
med borbo in smo danes na vsakem ko­
raku priča številnih dejanj, s katerimi 
ata Ti in naša Partija ustvarila iz stare 
Jugoslavije resnično domovino delovnih 
ljudi, ki danes zavestno in z vsemi sila­

mi grade socializem. Vsak dan naše bor­
be in naših delovnih uspehov nas pre­
pričuje, da nismo krenili s poti, ki jo 
uči velika ideja marksizma-leninizma in 
po kateri nas vodita Ti in Centralni 
komite naše Partije.

L kongres Zveze borcev je borbeni 
pregled najboljših sinov in hčera našega 
naroda. Na njem bomo sprejeli nove na­
loge in obveznosti, ki bodo pospešile 
gradnjo socializma v naši deželi. Borci 
narodno-osvobodilne borbe Slovenije Ti 
zagotavljamo, da stojimo v prvih vrstah 
borbe za izvršitev nalog petletnega plane 
in da bomo pod Tvojim vodstvom in 
pod vodstvom slavne Komunistične par­
tije še Stopnjevali svoje delovne napore.

Živel tovariš Tito, naš voditelj in 
učitelj v borbi za osvoboditev, naš uči­
telj in voditelj v izgradnji socializma v 
naši deželi!

Živel Centralni komite Komunistične 
partije Jugoslavije, borbeni štab našega 
ljudstva na poti v boljšo bodočnosti

Naj živi delovno ljudstvo FLRJ!

GLAVNEMU ODBORU ZVEZE BORCEV NOV JUGOSLAVIJE
Delegati, zbrani na I. kongresu Zveze 

borcev NOV Slovenije, pošiljamo GO 
Zveze borcev Jugoslavije borbene po­
zdrave. S svojega kongresa obljubljamo 
v imenu vseh borcev NOV Slovenije, da 
bomo požrtvovalno in neustrašeno kot 
doslej posvetili vse svoje napore izgrad­
nji socializma v naši deželi, da bomo 
dnh požrtvovalnosti borcev vnesli v vse 
delovne državljane naše domovine in z 
vso ostrino nadaljevali borbo proti anglo- 
ameriškemu imperializma in vojnim huj­
skačem na strani svobodoljubnih sil s 
Sovjetsko zvezo na čelu.

Z globokim obžalovanjem smo spre­
jeli vest, da smo sredi naših naporov za 
izkoreninjenje izkoriščanja človeka po 
človeku doživeli neupravičene obtožbe s 
strani Informbiroja, ki izvirajo iz klevet 
in popolnega nepoznanja razmer v naši 
deželi. Poudarjamo, da so ti neupravičeni 
napadi zadeli vse delovne ljudi naše do­

movine in še bolj nas, ki se na poziv 
Komunistične partije Jugoslavije nismo 
bali žrtvovati svojih življenj v borbi in 
smo jo kot neuklonljivi zavezniki in pri­
jatelji Sovjetske zveze vodili proti fa­
šizmu. 1

Zavračamo neutemeljene napade na 
naš CK KPJ in poudarjamo, da je samo 
naša popolna enotnost z vodstvom KPJ 
omogočila naše zmage v narodno-osvo- 
bodilni vojni, naše zmage proti povoj­
nemu razrušenju in naše uspehe v iz­
gradnji socializma v naši deželi. Trdno 
smo odločeni, da bomo pod vodstvom 
CK KPJ izbojevali še nadaljnje zmage 
delovnega ljudstva Jugoslavije, ki bodo 
hkrati zmage vseh delovnih ljudi sveta 
v boju za socializem in proti imperiali­
stom ter vojnim hnjskačem.

Naj živi slavna narodno-osvobodllna 
borba narodov Jugoslavije!

Naj živi naš voditelj tovariš Tito!

lavski razred v borbi proti razrednemu 
sovražniku najti močnih zaveznikov, če 
hoče, da bo njegova borba res do kraja 
Uspešna. Zvesta tem načelom marksizma- 
leninizma, dosledno izpolnjujoč ta načela, 
je Komunistična partija preko Osvobo­
dilne fronte znala kar najuspešneje pri­
dobiti in za aktivno borbo mobilizirati 
močnega zaveznika delavskega razreda — 
kmeta in delpvno inteligenco. Uspelo je 
jasno pokazati kmeiu vso skupnost inte­
resov delavca in kmeta. Ta skupnost 
interesov delavca in kmeta je dobila pol­
nega izraza v skupni fronti v času na­
rodnoosvobodilne borbe. Ta povezava 
delavca in kmeta pa se vsakodnevno še 
močneje uitrjuje v dob! izgradnje naše 
države.

Iz očitkov v resoluciji Kominform- 
biroja se vidi, da ne razumejo pomena 
in vloge, ki jo ima Ljudska fronta. Ne 
Vidijo dalje, da Ljudska fronta ni rasla 
v obliki raznih političnih kombinacij, 
ampak je rastla v vztrajni principielni 
borbi proti sovražniku, kakor raste danes 
in  se utrjuje v vztrajni borbi za izpolni­
tev plana. Doseženi usipehi dokazujejo, 
da je Ljudska fronta tista oblika poli­
tične povezave zrelega ljudstva, ki 6e je 
zavestno Strnilo okrog Komunistične par­
tije, t is t | oblika, ki je bila najprim ernej­
ša in najuspešnejša, tako v času narodno­
osvobodilne borbe, kakor je sedaj v času 
graditve socializma. Dosežen! uspehi so 
brez vsakega dvoma daleč prepričljivejši 
kakor na nepoznavanju dejanske situacije 
temelječi papirnati očitki.

Zahvaljujoč naši borbi si sovražnik 
nikdar ni mogel pri nas ustvariti takega 
zaledja, kakor ga je potreboval za uspeš­
nost svojega napada na Sovjetsko zve­
zo. Na ozemlju Jugoslavije je bilo za­
držanih veliko število okupatorjevih di­
vizij in med njimi nekatere najelitnejše. 
Naše edinice pa so ne samo zadrževale 
tako veliko število okupatorske vojske, 
ampak so to vojsko tolkle na vsakem

koraku. Vzpostavljeni so bili zelo ob 
sežni osvobojeni teritoriji, k jer so v prv 
svoji obliki zrasle ljudske oblasti.

Borba se ni vodila samo v obliki ne 
posrednega oboroženega spopada z oku 
patorjem, ampak se je vodila vsepovsoc 
in zlasti tudi po naših tovarnah in pod 
jetjih, kjer je delavstvo vsakodnevni 
izvrševalo sabotaže in s tem v nemal 
meri rušilo moč okupatorskega vojaškegj 
stroja.

Ob vseh tako jasnih dejstvih se sle 
herni naš državljan lahko upravičene 
vprašuje, kako je mogoče primerjati ir 
izenačevati borbo narodov Jugoslavije i 
sorazmerno malenkostnim odporom v ne 
katerih drugih deželah ljudske demo 
kracije.

Geopolitični položaj Jugoslavije je 
takšen, da nam nujno vsiljuje dvome i 
to, če bi bilo brez naše borbe sploh pri. 
šlo do osvoboditve Jugoslavije, če bi bile 
sploh možno ustvariti take pogoje zt 
njen nadaljnji razvoj, kakršni so danes 
podani. Po vsej verjetnosti bi Jugoslaviji 
zadela približno talsa usoda, kakršna jc 
zadela Grčijo. Ob tem se razumljivo še 
toliko bolj dvigne pomen narodnoosvobo­
dilne borbe, ob leni dobe še veliko večje 
vrednost vso žrtve, ki so padle za naše 
osvoboditev, ob tem se upravičeno dviga

fiOuog mater, ki so žrtvovale svoje sinove, 
ih darovale za našo osvoboditev. Pred 

nas pa zato postavlja dolžnost, da te 
žrtve obdržimo v uajčastnejšem spominu 
in da utrjujem o tiste pridobitve, za ka­
tere so dale svoja življenja.

Naša borba je  bila v vojnem  času 
najboljši zaveznik Sovjetske zveze. 
Stalno smo se zavedali, da more biti 
naša borba uspešna samo zaradi ob ­
sto ja  in_ velikih uspehov Sovjetske zve­
ze in n jene slavne Rdeče arm ade. Glo­
boko prepričani v zmago sovjetskega 
orožja_ in s tem v našo lastno zmago 
So naši borci p renašali b rezm ejne žrt- 

Mudaljeoanj* na 2. tirani.
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Prvi kongres Zveze borce« NOV Slovenije
Organizacijski referat 
tov. Jožeta Bor.tnarja

Po govoru tov. Viktorja Avblja je 
predsednik Rudolf Janko predlagal Kon­
gresu enominutni molk v počastitev vseh 
žrtev, ki so padle v borbi za našo osvo­
boditev. Vsi delegati so vstali in po­
častili spomin žrtev z vzklikom; Slava 
herojem, padlim za našo svobodo!

Po kratkem  odmoru je predsednik 
Janko Rudolf predita! pozdravni brzo­
javki, ki sta ju poslali Prvemu kongresu 
Zveze borcev okrajna organizacija Zveze 
borcem v Kočevju in Zveza uprave kme- 
tijsko-strojnih brigad podružnice Mlaka 
pri Kočervju. Zatem je podal organizacij­
ski referat o organizaciji Zveze borcev 
tov. Jože Borita«?,

Tovariš Jože Borštmair je uvodoma 
orisal iadajstvo vladajoče klike v pred- 
aprilaki Jugosla viji in izdajstvo proti - 
ljudskih strank. Orisal je vlogo Komu­
nistične partije, ki je popeljala jugo­
slovanske narode v oboroženo borbo, na 
težko, vendar uspehov in zmag polno 
pot. Naf teh slavnih tradicijah je bila 
ustanovljena tudi Zveza borcev. Dejal 
je:

»Zveaa borcev je logično nadaljeva­
nje naše prvotne borbe za svobodo in 
boljšo bodočnost. Je nadaljevanje borbe 
za uresničenje tistiih ciljev, ki smo si 
jih postavili v času oboroženega boja — 
za uresničitev  tistih  ciljev, ki «mo si jih 
postavili v času oboroženega boja. Zveza 
boroev posega v to borbo za uresničenje 
socializma z najboljšim in najiabranej- 
šim orožjem: s pravo partizansko nepo- 
rairljivostjo. udamištvom, novatoirstvom, 
s širjenjem zadružništva, gradnjo za­
družnih domov, borbo za večji hektarski 
doprinos, za znižanje proizvodnih stro­
škov, za nove ceste, železnice, za elek­
trifikacijo in industrializacijo, vodi bor­
bo proti špekulantom in saboterjem ter 
proti vsem škodljivcem (burno ploska­
nje). Iz tega sledi to je treba Se pouda­
riti, da Zveza borcev ni in ne more biti 
organizacija voilnih veteranov, ki bi se­
deli na lavorilkah, pripovedovali o svo­
jih funaSkih dejanjih, uživali pokoj to 
brezbrižno Čakali starosti. Zveza borcev 
mora učiti budnosti, povezanosti in in i­
ciativnosti Budnost ie potrebna proti 
naijraBličnejŠiim hujskačem, proti tujim 
agentom in imperialističnim Spljo^-ro to 
proti raaSipjevaJoem raznih alarmantnih 
vesti.«

N ato je  tov. Rorštn-ar poudaril, da 
Zveza borcev ne sam o pozdrav lja, am ­
pak  tud i sp rejem a za svojo obveznost

izjavo _CK KPJ in bo storila  vse za 
še večjo u trd itev  enotnosti P a r tije  in 
delovnega ljudstva, da bo tako p rak ­
tično — z zgraditv ijo  naše socialistič­
ne domovine — dokazala neupraviče­
nost obtožb. Nato je  nadaljeval:

»Cim je bil po I. kongresu Zveze 
borcev v Beogradu, ustanovljen v Slo­
veniji Iniciativni odbor, so se pričeli 
ustanavljati okrajni iniciativni odbori. 
Nato so bili izvoljeni krajevni odbori 
in vršila so se zborovanja okrajnih in 
mestnih skupščin, kjer »o bili izvoljeni 
tudi Že prvi delegati za današnji kon­
gres. V razdobju od ustanovitve repub­
liškega iniciativnega odbora do danes, 
je bila razpredena mreža organizacij 
Zveze borcev po vsei Sloveniji.

V tem času le bilo na področju Slo­
venije Izvoljenih 28 okrajnih in 8 me­
stni odbori ter 792 krajevnih odborov 
Zveze. Dočim so bile okrajne skupščine, 
okrajni to krajevni odbori v kratkem  Ča­
su izvoljeni, se ie grešilo prt sprejem a­
nju članstva. Do predkongresnega tek­
movanja, do načrtnega in množičnega po­
jasnjevanja. kdo ima pravico do članstva 
v Zvezi borcev, članstvo do danes ni 
naraslo v tako širino, kakršno bi m o­
ralo. V mesecu pred kongresom je Šte­
vilo članstva naraslo na 120.000, zalo 
danes zastopa borbeno slovensko ljud­
stvo na tem kongresu 1020 izvoljenih 
delegatov. To število deleča tov ne od­
govarja številu članov, ker članstvo ne­
prestano narašča. Po sodelovanju ljud­
stva v narodnoosvobodilni borbi bi mo­
rala naša Zveza šteti še veliko več čla­
nov. Vzemimo na prim er Ljubljano, ki 
ni do danes dosegla zadovoljivega Šte­
vila članov, čeprav vsi dobro poznamo 
partizansko Ljubljano iz let 1941, 1942. 
Za Ljubljano lahko mim o rečemo, da 
so bile okupatorleve edino le postojan­
ke, vojašnice In notorični izdajalci, ljud­
stvo pa ie bilo naše.

Nadaljnje delo Zveze od ustanovitve 
Iniciativnega republiškega odbora do da­
nes (e bilo v naslednjem: člani so h 
skupni Izgradnji socializma doprinesli 
334.571 ur. (Viharno ploskanje.1 D dansko 
ie bilo teh ur veliko več, toda Iz p«tih 
okrajev nismo še prejeli podatkov. Čla­
ni Zveze so v tem času priredili 213 
kulturno-prosvetnih prireditev, ki p o  da­
le 1,210.627 din predvsem za izgradnjo 
zadružnih domov. Za zadružno domove 
je bilo zbranega tudi še 608.000 komadov 
opeke in 292 kub. metrov leca, od ka­
terega je samo Kranj zbral 200 kubičnih

Govor tovariša
Nadaltenante s )■ itrant

ve in junaštva . V era v S talina in So­
v je tsko  zvezo je  bila tolikšna, da tudi 
tak ra t, ko so h itle rjevc i stali na v ra ­
tih  Moskve in pred  Stalingradom , n ih­
če ni podvomil v uspeh Rdeče arm ade, 
nm pak so te  začasne h itle rjev sk e  uspe­
he pripisovali tak tik i Rdeče arm ade, 
ki bo sovražnika zva.bila globoko v 
svojo notran jost, da bi ga nato  do tal 
uničila.

K akor med narodnoosvobodilno b o r­
bo, tako nam je  razum ljivo , da je  o b ­
sto j dežel nove dem okracije, da je  ob ­
sto j nove Jugoslavije tudi v mirnem 
času pogojen od obsto ja naše S ovjet­
ske zveze. Toda prav  tako kakor v 
času narodnoosvobodilne borbe nismo 
v erje li sam o v sile S ovjetske zveze, 
am pak tudi v svoje lastne sile, tako 
tudi danes v času m irne izg radn je ne 
čakam o p rekrižan ih  rok, am pak da­
jem o vse svo je  sile_ za izgradnjo  so­
cializma. K akor v vojni, tako so narodi 
Jugoslav ije tudi v m iru najisk rene jši 
zaveznik velike socialistične Sovjetske 
zveze (ploskanje). Takega našega od ­
nosa do S ovjetske zveze nam tudi v 
bodočnosti ne m ore omajati_ nobena 
sila. K ljub  vsem očitkom, ki so ne­
upravičeno padli na nas s stran i CK 
VKP (b), kl jub  tem u odnosi med SZ 
in FLRJ ne m orejo biti drugačni 
kakor taki, ki co edini možni med de­
želo socializma in državo, v k a te ri si 
delovno ljudstvo gradi socializem (plo­
skanje).

P rav  tako, kakor nas nihče ne m ore 
oddvojiti od s trn jen e  fron te dežel nove 
dem okracije  s socialistično Sovjetsko 
zvezo na čelu, p rav  tako se v ničem er 
ne m orejo  sprem eniti naši odnosi do 
im perialističnih sil v svetu. 2e v p re ­
teklosti smo v polni meri dokazali, da 
predobro poznamo vlogo, ki jo v svetu 
igra im perializem , in samo veliki po­
litični zavednosti najširših  ljudskih  
množic je  p rip isati odločno odklonilno 
stališče do vseh im perialističnih poiz­
kusov, k i so hoteli ov irati našo zm ago­
slavno pot. Nam vsem je popolnoma 
jasno, da so si im perialisti povsem d ru ­
gače zam išljali osvoboditev Jugosla­
vije , kak o r si to p redstav ljam o mi. Na 
prim eru G rč ije  so te  p redstave popol­
noma jasno pokazali vsemu svetu.

N ikdar nam ni bilo težko, če so nas 
napadali zagrizeni sovražniki človeške­
ga napredka. To nam je  bilo samo v 
dokaz, d a  je naša pot p ravilna. TeŽkri 
pa nam  je, da je  bila s to rje n a  napaka 
s stran i, od koder smo upravičeni p r i­
čakovati samo polno podporo in po­
moč. S to rjena napaka bo brez dvoma 
v neki m eri negativno vplivala na ja- 
čan je  dem okratičnih  sil v svetu, p rav  
zato je  v z tra jn a  revolucionarna do­
slednost. sk ra jn a  budnost do reakcio­
narnih sil zapndn v vsem našem delu 
edini način, dn te zle posledice kar 
najbo lj zm anjšamo.

D anes, v času izvrševanja pe tle t­
nega plana, ki sprem in ja nošo državo 
v deželo socializma, je naša naloga, 
naloga celotne o rganizacije Zveze b o r­
cev, da v k a r največji m eri prenaša 
svetle trad ic ije  narodnoosvobodilne

Viktorja Avblja
borbe v vsakodnevno delo na vseh 
področjih  našega dela.

U trjev a n je  ljudske  oblasti, sodelo­
van je  v organih  L judske oblasti in 
polna moč pri izvrševanju  njihovih 
nalog je  b rez dvom a ena izmed n a j­
važnejših naših nalog. Od tega, kako 
bomo znali pravilno  pritegovati n a j­
širše ljudske  množice k izvrševanju 
ljudske  oblasti, je  v veliki m eri od ­
visno p rem agovanje vseh slabosti in 
pom anjkljivosti. S sodelovanjem  zdra­
vih ljudskih  množic in pod nakovalom  
njihove o b jek tivne  k ritik e  bo p o  eni 
stran i omogočeno naš državni a p a r a t  
očistiti ljudi, ki van j ne spadajo , po 
d rugi stran i p a  se bo n a š  a p a T a t  na 
podlagi take k ritik e  veduo bo lj uspo­
sab lja l z a  v o d s tv o  planskega g o s p o ­
darstva.

Ze v času narodnoosvobodilne b o r­
be je  bila ustvarjena trdna enotnost 
vseli narodov Jugoslavije. Na mestu, 
k je r  je  p re j po zaslugi vladajoče k like 
buhtelo nacionalno sovraštvo, se je  
u trd ila  b ra tska skupnost enakopravnih  
narodov. Združila je  te  narode skupna 
borba proti istem u okupato rju , proti 
isti čaršiji, kakor jih  danes d ružijo  
skupn i napori za ustvaritev  vseh po­
gojev za srečnejš?  živ ljen je. B ratska 
skupnost jugoslovanskih narodov, ta 
tako srečna rešitev  nacionalnega vp ra­
šan ja  v naši m nogonarodni državi, je 
dragocena pridobitev, ki je  n a jtesn e je  
povezana z vsem delom Kom unistične 
p a rtije  Jugoslavije, ki je  na jtesne je  
povezana z imenom tovariša m aršala 
T ita (ploskanje). N aša naloga je, da 
tako ustvarjeno  enotnost n a T o d o v  Ju­
goslavije budno čuvam o in da jo  v 
vseh m edsebojnih odnosih k a r  na jbo lj 
u trju jem o.

Dva važna dogodka v b liž n ji p re ­
teklosti, to je  II. kongres O F in sp re ­
je ti p roračun LRS za leto 1948., sta  
ocenila naše delo na političnem  in go­
spodarskem  področju  v pretek losti in 
na podlagi vsedržavnih nalog določila 
naloge, ki se p red  vse nas postav lja jo . 
Iz m aterialov, k i jih  je  dal tako Kon­
gres OF kak o r naš proračun , bomo 
člani Zveze borcev črpali d irek tive  za 
naše n a d a ljn je  delo. Posebna bo naša 
dolžnost v tem, da p r i izvrševanju  teh 
nalog stojim o vedno in povsod v prv ih  
vrstah. Iz tega sledi, da bodo člani 
Zveze borcev dali vse od sebe, da se 
še bo lj u trd i enotnost vsega delovnega 
ljudstva, delali bodo na u trd itv i naše 
slavne JA, sta li bodo v p rv ih  vrstah  
pri izpo ln jevanju  p lansk ih  nalog, stali 
bodo v prv ih  vrstah  v bo rb i za m ir in 
za razb ijan je  vsakršnega poizkusa lan- 
s iran ja  vo jno-hujsaške propagande-

S čim veatnejšim  izpolnjevanjem  
vseh teh nalog bomo n a jb o lj*  izkazali 
polno predanost svojem u narodu, svo­
jem u državnem u in političnem u vod­
stvu, slavni Komunistični p a rtiji  Jugo­
slav ije  in našemu dragem u voditelju 
tov. m aršalu Titu (ploskanje),

Živela Federativna ljudska repub li­
ka Jugoslavija! (Ploskanje.) Živela n je­
na slavna Jugoslovanska arm adaI (Plo­
skanje.) Živela slavrta Komunistična 
p a rtija  z m aršalom  Titom na čelu! 
(D olgotrajno ploskanje.)

metrov. Posebej bi omenil poljsko ope­
karno, ki so jo postavili borci iz Celja- 
okolice in se obvezali, da bodo Izdelali 
do kongresa 600.000 komadov opeke za 
zadružne domove. Člani so tam brez 
plačno prevozili 68.875 komadov opeke. 
Večjih partizanskih pohodov, združenih 
z mitingi, je bilo 118, predavanj pa 392 
Poleg tega so člani sodelovali pri vseh 
najvažnejših akcijah, kot n. pr. pri kon- 
trahaži, v komisijah za borbo proti špe­
kulacijam, v tednu gozdarstva, prvi so 
podpisovali posojilo itd, V počastitev 
našega kongresa so se še povsod vršili 
posebej tudi partizansk/ tedni s preda­
vanji, s partizanskimi razstavami, kultur, 
no-prosvetnimi prireditvami, delovnimi 
akcijami itd. Na tem mestu bi omenil 
Kočevje, kjer je naša organizacija v po­
častitev kongresa podaljšala teden goz­
darstva za dva dni. Omenil bi tudi ob­
veznost Zveze v Gornji Radgoni, kjer 
bodo zbrali denar in odkrili spomenik 
rdečearmejcem,

Ljubezen do Komunistične partije so 
borci dokazali s posebnimi obveznostmi 
v počastitev V. kongresa KPJ. Vse naše 
organizacije so »prejele velike obvezno­
sti. Omenil bi samo okraj Gorica, kjer 
so se obvezali do V. kongresa Komu­
nistične partije za 60.000 ur, do 16. sep­
tembra pa 100.000 prostovoljnih delovnih 
ur pri gradnji 21 zadružnih domov in 
Nove Gorice.

Ce bi naše organizacije bile še bolj 
utrj8ne, pa bi lahko dosegli še večje 
uspehe.

Pri vključevanju v Članstvo so dosti­
krat grešili nnŠl »tari partizani. Skoraj 
ni bilo kraja, da ne bi naši stari parti­
zani ugovarjali; »Kako to, da nosi člo­
v e k  ki se ni boril z orožjem, isti znak 
kot jaz, ki sem borec že od 1941. leta?« 
Popolnoma nepravilno je ocenjevati sa­
mo po tem, če je bil kdo borec ali akti­
vist. Dostikrat je bilo težie biti zvest 
pristaš OF v mestih, obdanih z žico, kot 
v borbenih edinicah Delo aktivistov in 
pristašev OF v Ljubljani je zahtevalo 
herojskega junaštva in požrtvovalnosti. 
Po vsej Sloveniji ni bilo vasi, trga ali 
mesta, kjer ne bi ljudje požrtvovalno po­
magali, kljub terorju okupatorja in do­
mačih Izdajalcev. Zato ne more biti nič 
čudnega, če nosijo znake Zveze borcev 
naši ljudje od stare žene do mladega 
pionirja. Vsi partizani se morajo zave­
dati, da ne bi zmagali, če ne bi sode­
lovale naiširše množice ljudstva.

Po vsem tem se moremo vprašati, kaj 
je Zveza borcev? Zveza borcev je orga­
nizacija celokupnega slovenskega borbe­
nega ljudstva, ki je v letih domovinske 
vojne pokazala in dokazala svojo naj- 
višio borbeno zmogljivost, predanost in 
ljubezen do svoje domovine, Osvobodilne 
fronte in Partije. Do danes pa pri spre­
jemanju članov zaradi naših napak še 
nismo zajeli vseh upravičencev.

Druga napaka ie administrativni na­
čin sprejemanja članov. Nekateri delajo 
s pisanjem neštetih okrožnic, marsikje 
p* «o ljudem razdelili prijavnice, v mno­
gih primerih z dostavkom, da velia samo 
za borce in čakali uspeha. Jasno je, da 
uspeh pri takem delu ni bil zadovoljiv. 
Pri tem tn spomnimo naših partizanskih 
mitingov. Ko smo prišli v vas, so se zbra­
li vsi vaščani, katerim smo obiasnili, za 
kaj gre. Ljudje *o nas razumeli im spre­
jeli najtežje naloge. Zapeli smo še naše 
partizanske pesmi in vas te r borci smo 
postali najboljši prijatelji. Tako ie tudi 
danes. Kjer so organizacije s partizanski­
mi pohodi in zbori pritegovale ljudi in 
jim pojasnjeval« pomen in naloge naših 
organizacij, so s« množično vključevali 
tisti, ki imajo pravico biti člani Zveze.

Tretja napaka so bili slabo priprav­
ljeni sestanki. Namesto, da bi ljudem 
govorili o politični situaciji, da bi ob­
ravnavali govore naših predstavnikov o 
proračunu, aktualnih gospodarskih vpra­
šanjih, o petletnem planu in dolžnostih 
nekdanjih borcev, »o se sestanki marsi­
kje izpremenili v drobnjakarsko raz­
pravljanje, osebno gledanje, odrekanje 
pravic do članstva itd. Zaradi ožine dela 
in škodljive ljubosumnosti so ostajali 
stari predani borci izven organizacije.

Kot četrto napako bi poudaril po­
manjkljivo povezanost organizacij Zveze 
borcev z Osvobodilno fronto in njenimi 
množičnimi organizacijami. Člani Zveze 
borcev morajo biti v prvih vrstah fron- 
tovskih organizacij. Prava povezanost se 
bo pokazala kot najboljša takrat, kadar 
bodo člani na sestankih, v diskusijah, pri 
obveznostih ali drugih akcijah vedno na­
stopali prvi za zgled vsem drugim.«

»Naš* organizacija mora poglobiti 
zvezo med ljudstvom in našo slavno Ju ­
goslovansko armado, ki je najmočnejši 
in najzvestejši čuvar pridobitev narodno­
osvobodilne borbe. Naša armada se krepi 
iz sil delovnega ljudstva. Prav zato, ker 
je ljudska armada, jo spremlja vsa lju­
bezen naših narodov, Prav posebno bo­
mo pomagali naši armadi s sodelovaniem 
v predvojaškl vzgoji mladine, člani na­
ših organizacij bodo našo mladino vzga­
jali v borbenem duhii. Zveza borcev bo 
prenašala na mladino partizanske vrline, 
iznajdljivost, predanost in izkušnje iz 
borbe, pravo ljubezen do domovine, kot 
nekdaj partizani, ki niso nikdar premiš­
ljevali dati za domovino vse, pa tudi 
življenje, (Dolgotrajno ploskanje,)

Omenil bi tudi pomoč naših organi­
zacij pri odpravljanju kapitalističnih 
ostankov. Gojiti moramo budnost in po­
magati ljudski oblasti pri razkrinkavanju 
škodljivcev v naši socialistični trgovini, 
ki je vftžen Organ našega gospodarstva. 
Pomagali bomo pri razširjevanju trgovske 
mreže in tako doprinašali k izboljšanju 
naše prehrane. Poslužili se bomo prave 
kritike, s katero smo v dnevih narodno­
osvobodilne borbe odpravljali napake in 
nepravilnosti. Če se takrat v najtežjih 
časih nismo bali kritike in samokritike, 
se je ne bomo tudi sedaj, ko svobodno 
gradimo našo socialistično državo.

Važna naloga Zveze borcev je  skrb za 
bivše borce, invalide, vojne vdove in si­
rote, katerih gmotno stanje še ni ure­
jeno kot bi moralo biti. Naii odbori io  v

tem grešili, ker so prepuščali vso skrb 
nekaterim  birokratom, ki aiso rešili teh 
vprašanj. So pa tudi primeri, kjer so 
krajevne organizacije uspešno reševale 
taka vprašanja. Obiskovali so partizanske 
družine, jim pomagali m tako poplavili 
dotedanje nepravilnosti, ki so Jim bile 
storjene. Kakor Je dolžnost Zveze borcev 
skrbeti za invalide, tako mora tudi po­
svetiti skrb otrokom vojnih žrtev. Zločin 
bi bil, če bi dopustili, da se otroci tistih, 
ki so za svobodo domovine žrtvovali svoja 
življenja, ne bi vzgajali v državljane s 
tisto globoko državljansko zavestjo in 
moralo, ki so jo Imeli njihovi očetje in 
matere v času narodnoosvobodilne borbe.

Vsi člani naših organizacij morajo 
pomagati tudi pri zbiranju zgodovinskega 
gradiva iz časa narodnoosvobodilne voj­
ne. Vsak borec naj se spomni, kje je 
shranil dragoceni material, važno spise 
bataljonov, brigad, divizij itd. Vse je 
važno, pa naj gre za navadno bataljonsko 
povelje ali povelje glavnega štaba, ciklo­
stirano številko »Ljudske pravice« ali pa 
bataljonskega »stenčasa«.

Nato Je tovariš Borštnar še posebej 
poudaril, da moramo skrbeti, da bodo do­
stojno ohranjeni spomeniki Iz dobe na­
rodnoosvobodilne borbe, kot različne baze 
političnih in vojaških ustanov, partizan­
ske tehnike, hiše In bunkerji, kjer so v 
Času ilegale živeli in delali naši najvijjl 
funkcionarji. To morajo biti spomeniki 
borbe. Posebej je pohvalil iniciativo kra­
jevnih zvez, ki so že postavile spomenike 
in plošče padlim borcem. Vlada LRS in 
iniciativni odbor sta tudi razpisala več 
nagrad za osnutke spomenikov v Begu­
njah ln Dragi, Črnomlju, Jelenovem Žle­
bu, Frankolovem, na Pohorju, Vojskem 
itd. Tov. Borštnar Je dejal: »Vsi tl spo­
meniki naših velikih zmag in žrtev mo­
rajo postati prava svetišča, ki bodo kazala 
poznim rodovom, kako Je treba ljubiti 
svoj narod in svojo domovino.«

Nato je tov. Borštnar podčrtal važ­
nost umetniškega obdelovanja dobe na­
rodnoosvobodilne borbe. Orisal Je vlogo 
tiska v času borbe in kako so se razvijali 
med partizani ljudski talenti. Zveza bor­
cev bo pripravljala ln dajala gradivo 
umetnikom to pisateljem in Jim tako po­
magala pri obdelavi te najslavnejše dobe 
naše zgodovine.

Nadaljeval je: »Vse krajevne in 
okrajne zveze so dobile nalog, da po- 

' svete kulturnoprosvetnemu delu nujveejo 
pozornost. Namen tega dela je, da dviga 
patriotično zavest, ki so jo člani kazali v 
času borbe; tisto domovinsko ljubezen in 
predanost, ki Je daleč od sebičnih na­
menov, ki se ne da ln ne more nikdar 
podkupiti ln ki Je pripravljena žrtvovati 
za ljudstvo vse. Neprestano je treba bo­
gateti tudi znanje članov s predavanji, 
študijskimi krožki, ljudskimi univerzami, 
tečaji, omogočiti nadaljevanje študija ild. 
Jasno pa je, da bo ta študij v duhu in 
po načelih znanosti markslzma-leninizma. 
Edino ta znanost daje pravo analizo pre­
teklih ta sedanjih dogodkov in perspek­
tivo za bodoče Člani Zveze borcev, obo­
gateni s to napredno znanostjo, ne bndo 
obdržali tega zase, ampak bodo prenašali 
drugim.

Tovariši in tovarišicel Veliko je 'n a ­
log in veliko bo dela. Pred nami je noše 
ljudsko posojilo, breapogojna izpolnitev 
petletnega plana In izgradnja socialistič­
nega reda v državi. Pri socialističnem 
tekmovanju bomo stali v prvih vrstah, 
pomagali bomo naši narodni oblasti pri 
izvajanju zakonov, odredb, nudili borno 
vso pomoč OF to njenim množičnim orga­
nizacijam. Toda vsega tega se bo pravi 
borec lotil s pravo partizansko zagrize­
nostjo, partizansko Iznajdljivostjo in od­
ločnostjo. Partizanska borbenost, napori, 
odločnost, Iznajdljivost in pTavo tovari­
štvo, vise bo dalo in prineslo tiste uspehe, 
ki jih od nas pričakuje naš učitelj in 
voditelj, ustanovitelj Zveze boroev — 
naša Partija in maršal Tito. (Dolgotrajno 
ploskanje.)

Kakor sta nas Partija in Tito vodila 
od zmage do zmage v NOB, tako tudi se­
daj vso našo borbeno delavnost izročamo 
vodstvu iste Partije in istega njenega 
voditelja maršala Tita. (Klici: Živel Tito! 
Živela KPJI Dolgotrajno ploskanje.)

Iz narodnoosvobodilne borbe emo iz­
šli močni, enotni, ponosni, samozavestni, 
resnicoljubni, iskreno tovariški, nepre­
magljivi, navajeni uspešno se boriti proti 
vsakim krivicam. Takšni smo danes, 
takšni bomo jutri in vselej, ker nas Je 
tako vzgajalo naša slavna Partija in njen 
voditelj tov. Tito« (Večminutne ovacije in 
ploskanje.)

Govor generallaitnanta Dušana Kvedra
Po referatu tov. Borštnarja je pred­

sednik Janko Rudolf prečital številne 
brzojavke, ki so jih poslale Prvemu kon­
gresu Zveze borcev Slovenije okrajne or­
ganizacije Zveze borcev in množične or­
gan i®a«ije.

Nato je sledila diskusija o referatih 
tovarišev Avblja in Borštnar j a. Kot prvi 
je spregovoril generallajtnant tov. Dušan 
Kveder, ki je med drugim dejal:

DanaSnjl zbor borečih se kadrov na
rodno-osvobodilne vojne se razvija za 
»as v posebno mučnih okoliščinah. Ne 
samo naši voditelji tov. Tito in njegovi 
ožji sodelavci, CK naše Partije, temveč 
vsi stari borci in z njimi vsi jugoslovan­
ski narodi smo postali objekt težkih 
očitkov in napada. Zato mislim, da je 
treba spomniti se in spomniti tudi vse 
tiste, ki s tako globokim nerazumeva­
njem gledajo na naša napore, na tista 
osnovna stremljenja in na tiste težave, 
ki so nam sta le pred očmi v teku težke 
in krvave nairodno-osvobodilne vojne, in 
na vse tisite vzroke, ki nam bodo danes 
in v bodoče ostali pred očmi z izgradnjo 
socializma v naši deželi, Ko smo 1941. 
leta začeli neenako borbo proti osvajal­
cem im izdajalcem, nas je preveval glo­
bok patriotizem In globoka ljubezen do 
svojega ljudstva. Stalno eo naši narodi 
stali n« stališču trdnega mednarodnega 
sodelovanja in upoštevanja' neodvisnosti 
in suverenosti ostalih narodov. Mi da­
nes ne delamo ničesar drugega, kakor 
da se držimo istih principov, gorečega 
patriotizma in ljubezni do svojega ljud­
stva in svoje države, Ko smo 1941. leta 
začeli z borbo, smo se zavedali, da bi 
naša borba bila težka in brezizgledna, 
če ne bi ob naši strani in na čelu oseh 
svobodoljubnih sil, ki so se borile proti 
fašizmu in imperializmu, stala mogočna 
Sovjetska zveza in njena slavna deča 
armada (ploskanje). Zaradi tega je bil 
tudi eden izmed o s n o v n ih  delov vseh 
naših čustev v teku narodno-osvobodUne 
vojne naša globoka ljubezen do Sovjet­
ske zveze, ljubezen do VKP (b), ljubezen 
do velikega Stalina (ploskanje), Mi ni­
smo tudi pozneje po vojni, najmanj pa 
v zadnjem času ničesar napravili ln alti 
v najmanjši meri spremenili čustev do 
SZ, vse naše ljubezni do tov. Stalina, in 
nimamo nam/ena niti v bodoče v naj­
manjši meri to ljubezen zmanjševati (plo­
skanje), Ko smo začeli 1941, leta z našo 
narodno-osvobodilno vojno, je prevevalo 
naša srca globoko sovraštvo do vseh sil 
reakcije, do fašizma, do imperializma in 
do kapitalistične eksploatacije. Mi <mo 
tudi danes prežeti z globokim sovra­
štvom do imperializma, do domače in 
mednarodne reakcije. Zaradi tega tudi 
danes v naši deželi ne delamo ničesar 
drugega, kakor da rušimo vsepovsod s le ­
herne ostanke kapitalizma, da gradimo 
novo družbo in dia gradimo socializem 
(ploskanje).

Nato so govorili v diskusiji tov. Krese 
Franc, predsednik Federalnega odbora 
vojnih invalidov, tov. Šuštar Stane v 
imenu okrajne organizacije Novo mesto 
in tov. Beno Kotnik iz Dravograda.

Med govorom tov. K reseta je  vsto­
pil v dvorano m inister Zvezne vlade 
tov. Leskošek Franc. Zborovalci so 
ga pozdravili • z burnim  ploskanjem . 
Tov. Leskošek je  ta k o ^z av z e l mesto 
delovnega predsednika, za katerega je  
bil izvoljen ob začetku zborovanja.

Med burnimi ovaoijami je nato stopil 
na govorniški oder sekretar Centralnega 
komiteja KP Slovenije in predsednik 
vlade LR Slovenije tov. Miha Marinko.

V svojem govoru je obširno analiziral 
vlogo in pomen današnjega Kongresa in 
zadnje dogodke v zvezi s krivičnimi 
očitki Informbiroja. (Govor tov. Marinka 
bomo prinesli v naslednji številki.)

Zatem je spregovoril v imenu Glav­
nega odbora Zveze borcev NOB Jugosla­
vije Velimir Stojnič, ki je med drugim 
dejal:

»Tovariši in tovarišice, borci osvobo­
dilne volne, prinašam  vam tople im tova­
riške pozdrave Glavnega odbora Zveze
boroev osvobodilne borbe Jugoslavije in 
se čutim srečnega, da morem pozdraviti 
najboljše sinove in hčere slovenskega 
naroda, ki se je ramo ob rami z osta­
limi narodi Jugoslavije boril v osvobo­
dilni vojni in ki danes skupaj z ostalimi 
bratskimi narodi Jugoslavije gradi so­
cialistično domovino — Federativno ljud­
sko republiko Jugoslavijo VI ste se tu­
kaj v svobodnem in junaškem ghvnem 
mestu Ljublja.nl zbrali kot predstavniki 
močna organizacije, za katere ustvaritev 
je dal, kakor vedno, Iniciativo tovariš 
Tito (ploskanje).

Zatem je podal tov žiga Vodušek po­
ročilo verifikacijskega odbora, iz k a te ­
rega je razvidno, da ie Kongresu priso­
stvovalo 984 delegatov,_ kar predatavlja 
ogromno večino izvoljenih delegatov. 
Med navdušenim odobravanjem io nato 
prečitali zaključno resolucijo Kondresa 
in pozdravne brzoiavke maršalu Titu, 
Centralnemu komiteju KPJ, Glavnemu 
odboru Zveze borcev Jugoslavije in Cen­
tralnemu komiteju KPS.

V zadnji točki Kongresa so bili izvo­
ljeni delegati ln novi odbor Zveze borcev 
Slovenije.

Za delegate so bili izvoljeni: larodni 
heroj Stane Semlč-Daki, mati narodnega 
heroja Majde Sile, Drago Večič, Gustl 
Gašperšič, Ana Ziherl in Leon Zala/rlk.

V republiški otlbor Zveze borcev 
NOV Slovenije s« bili izvoljeni: p red ­
sednik Maček Ivan, prvi podpredsed­
nik Semič Stane-D aki, drugi podpred­
sednik Janko  Rudolf, prvi ta jn ik  Bor­
štna r Jože, drugi ta jn ik  FrimoŽiČFrnne 
- M arko in b lagajn ik  T u rnher Ed- 
mund.

Za člane so bili izvoljeni tov. Ed­
vard  K ardelj, Miha M arinko, Lesko­
šek Franc, Boris K idrič, Polič Zoran, 
F a jfa r  Tone, H rib ar Janez, Hočevar 
Janez, Mica Šlander, š ta n te  Peter-Skn- 
la, Avšlč jakob , K veder Dušan, K rai­
gher Boris. A vbelj Viktor, Ribič Lof» 
ze, Šušteršič Tone. Jakopič Albin-Knj- 
tim ar, L idija še n tjn rc , Krese Franc- 
Čoban.

V nadzorni odbor 6o b ili izvoljeni 
tov. dr. B recelj M arjan, S tane Kavčič, 
Tone Vidmar, Metod Mikuž, Hočevar 
F ranc-C iril.

Delegati in novoizvoljeni republiški 
odbor Zveze borcev so zborovalci po­
zdravili z dolgotrajnim  ploskanjem.

Nato je  stopil novoizvoljeni pred­
sednik tov. Maček Ivan med burnim i 
ovacijam i na govorniški oder in se za­
hvalil v imenu novoizvoljenega odbo­
ra  za izkazano zaupanje. Tov. Maček 
je  pozval delegate Prvega kongresa 
Zveze borceV naj prenesejo vse misli 
in sklepe današnjega kongresa med 
naše ljudstvo na terenu in naj še bolj 
strnejo svoje vrste v borbi za izgrad­
njo socializma v naši deželi.

Kongres se je zaključil z dolgotraj­
nimi m anifestacijam i tovarišu T itu  in  
Komunistični p a rtiji Jugoslavija,
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Odgovor vlade FLRJ na noto 
viade Lit Albanije

Beograd, 4, julilja. (Tanjug.) Brez pred­
hodnega posvetovanja z vlado FLRJ je 
vlada LR Albanije z enostranskim de­
janjem, ki je v nasprotju z vsemi osnov­
nimi načeli mednarodnega prava o  spo- 
itovanju mednarodnih obveznosti, izro­
čila našemu poslaništvu v Tirani noto z 
dne 1. julij« 1948. leta o odipoved, vseh 
gospodarskih pogodb in protokolov med 
FLRJ in LR Albanijo in noto z dne 
30. junija 1948. leta. v kateri zahtevajo, 
da m o ra jo  v 4 8  urah zapustiti Albanijo 
vsi strokovnjaki, tehniki, svetovalci in 
p r o f e s o r j i ,  državljani FLRJ, k i  jih je vla­
da FLRJ poslala na prošnjo in v spora­
zumu z vlado LR Albanije kot bratsko 
pomoč albanskemu ljudstvu pri obnovi 
in graditvi svoj e države,

V tej zvezi je izročila vlada FLRJ 
vladi LR Albanije tole noto:

Zunanje ministrstvo ima čast sporo­
čiti vladi LR Albanije to le !.

Z noto od 1. fulija 1948. leta |e vlada 
LR Albanije sporočila vladi FLRJ, da 
odpoveduje vse gospodarske pogodbe, 
sporazume in protokole in da jin smatra 
za neveljavne in neobstoječe.

Po proučitvi dostavljene note In nje­
nih predlogov ugotavlja vlada FLRJs

1. Temeljni gospodarski pogodbi, na 
katerih temeljijo vse druge gospodarske 
pogodbe in protokoli med obema drža­
vama, sta pogodba o koordinaciji gospo­
darskih planov, o carinski uniji in izena­
čevanju valute med FLRJ in LR Alba­
nijo z dne 27. novembra 1946. leta in 
sporazum o gospodarskem sodelovanju 
med FLRJ in LR Albanijo z dne 1. fulija 
1946. leta.

Ti pogodbi določata rok trajanja 30 
let od dne podpisa, ne da bi imeli po­
godbeni »Iranki pravico in možnost od­
povedati pogodbe v tem roku. To jc na­
tančno In izrečno določeno v 4. členu 
pogodbe o vskladltvl gospodarskih pla­
nov itd,, in 8. členu sporazuma o gospo­
darskem sodelovanju. Pogodba o vslda- 
dltvl gospodarskih planov itd. določa, da 
bo po izteku 30 let od podpisa pogodbe 
ta pogodba molče podaljšana za novo

obdobje 10 let, razen v primeru odpo­
vedi, ki |o pa mora vlada ene pogodbe­
nice drugi pismeno notiiicirati najmanj 
leto dni pred iztekom pogodbe.

Sporazum o gospodarskem sodelova­
nja določa, da ostane v veljavi tudi po 
preteku 30 let, In sicer za nadaljnjih pet 
let, čo ena od pogodbenic ne izrazi že­
lje, da sporazum odpove. Pogodbo je 
treba odpovedati pismeno, in sicer leto 
dni pred iztekom pogojenega roka. Vse 
druge pogodbe, sporazumi in protokoli, 
ld jih navaja nota vlade LR Albanije, so 
samo primeri izvajanja gornjih dveh 
osnovnih pogodb, dejansko pa so njihovi 
sestavni deli in kot taki delijo njuno 
pravno usodo, v kolikor ni v njih nekaj 
drugega izrečno določenega.

Zato niti LR Albanija niti FLRJ ne 
moreta enostransko pred iztekom pogo­
jenega roka odpovedati pogodb z gor­
njimi besedili, ne da bi to pomenilo su­
rovo kršitev obstoječih pogodb, pa j je 
to v očividnem nasprotju z osnovnimi 
načeli mednarodnega prava o spoštova­
nju mednarodnih obveznosti. Dejanjo LR 
Albanije je tako surova in protipravna 
kršitev obstoječih pogodb, ki jih Alba­
nija pred iztekom pogojenega roka ni 
mogla odpovedati,'Se manj pa jih smatrati 
kot neveljavne to neobstoječe, ker ao 
bile vse te  pogodbe pravilno sklenjene 
to ratilicirane v skladu z ustavnimi pred­
pisi obeh držav in mednarodnim pravom.

2. Neresnične in samovoljne so trd it­
ve vlade LR Albanije, da vlada FLRJ 
ni izpolnjevala zvesto in pravilno svojih 
obveznosti, ki jih je imela na podlagi 
sklenjenih pogodb. Nasprotno, v kolikor 
katera od teh pogodb do sedaj ni bila 
popolnoma izpolnjena, je neizpolnitve 
kriva edino vlada LR Albanije, ki svojih 
obveznosti ali ni izpolnjevala, ali pa celo 
preprečevala, da bi bile pogodbe pravil­
no izpolnjene. Pri vseh teh pogodbah je 
FLRJ izvršila svojo obveznosti v mnogo 
večjem obsegu kot je Ljudska republika 
Albanija izpolnila dospele obveznosti.
* 3. Če bi vlada LR Albanije smatrala,
da fe dalo Izpolnjevanja pogodbe po

R EZU LTA T »M A RSH ALLO V EG A  PLANA«

Dvostranski d o g o v o r i
spreminjajo Evropo v privesek ZDA

Nacisti —  vodilne osebnosti 
v vladah zapadne Nemčije

Moskva, 4. julija (Ta««). Ob priliki 
dvostranskih dogovorov v okviru Mar­
shallovega načrta, za katere je skrajni
rok 3. julij, piše diplomatski komentator 
»Krasnaje zvezde«, da dajo vladajoči
krogi 16 zft.pa.dnotrvmop«kih cLr&av s pod­
pisovanjem takih pogodb končno obliko 
svojemu podirejenju ameriškemu kapitalu 
in spreminjajo E-vropo v privesek ' \ .  
Dvostranski dogovori, katere je z ZDA 
podpisalo 16 evropskih vlad, so ponovni 
dokaz temu, da so pred letom dni Mar­
shallom načrt pravilno ooeniii tisti, ki 
resnično branijo neodvisnost in suvere 
no st evropskih dežel, namreč ZSSR to 
države ljudske demokracije.

Berlin, 4. .(ulila (Tass). Agencija 
ADN poroča iz Stiuttgarda, da je biil na­
čelnik am eriške vojažke upravo dežele 
Wilrteimborg — Beden Lalolatte prisi­
ljen v svojem radijskem govoru prizna­
ti, da imajo nacisti in nacistični simpa­
tizerji glavna mesta v vladah zapadne 
Nemčije. Po podatkih notranjega m ini­
strstva W iirtemberg — Badna je 36 % 
vseh uslužbencev v tej deželi bivših Sla­
nov nacisti Sne stranke. Izmed sodnikov 
in državnih tožilcev v deželi Wtlrtem- 
berg — Baden le 70 do 80 % kompro­
mitiranih zaradi fašističnega delovanja 
v preteklosti.

Britanski deiavci protestirajo zaradi 
odpuščatiia komunistov iz tovarn

Izraelski delegat je ostro 
obtožil Britanijo

London, 4. ju lija . (Tanjug.) D elavci 
b ritan sk ih  državnli tovarn  za orožje so 
zahtevali, piše časopis »Daily W orker«, 
n a j združen’ sind ikat s tro jn ih  dclavcev 
tak o j izda ukrepe pro ti odpuščanju 
kom unistov iz tovarn.

Predstavniki 25 organizacij tega sin­
dikata so pri britanski vladi ostro pro­
testirali proti pristranskemu postopanju 
in preganjanju državnih nameščencev za­
radi njihovega političnega prepričanja. 
Izvršilni odbor združenega sindikata stroj­
nih delavcev je zahteval od ministra za 
preskrbo, naj se  takoj ustavi preiskava 
proti delavcu Frodshamu, ki so ga pred 
kratkim odpustili iz državnih tovarn za 
orožje v Revay Greenu.

Massachusetts. 4, julija (Tanjug). 
Svetovalec za palestinska vprašanja v 
britanski delegaciji pri OZN John Flea- 
cher je sinoči zapustil razpravno dvo­
rano, ko ie govoril Mihael Komay, član 
izraelske misije pri Združenih narodih. 
Komav je ostro napadel Veliko Brita­
nijo in jo obtožil, »da ho?© Jeruzalem 
izročiti Arabcem«.

Schumackerjevci zopet 
mešetarijo

Cambridge, 4. julija (Reuter). P red­
sednik nemške socialnodemokratske 
stranke v Berlinu VFranz Neumann, se­
kretar stranke Fritz Heine in urednik 
»kOlnakega časopisa« Wilcl'elm Eiehlcr 
so dospeli v Britanijo, kjer bodo s pred­
stavniki laburistične stranke razprav­
ljali o položaju v Berlinu.

OSVOBODILNA BORBA K IT A JS K E G A  LJU D STV A

Kitajska ljudska armada je osvobodila 
področje »Rumenega zmaja«

t,everni Sensi. 4. julija. Agencija No­
va Kitajska poroča: Sile narodnoosvobo­
dilne armado čistijo ostanke Knomin- 
tan/;ovih krajevnih čet na pred kratkim 
osvobojenem področju »Rumenega zma­
ja«. V šestih okrožjih tega področja so 
ujeli 4700 Ktiomintangovih vojakov. Med 
borbami se jo pridružilo 3000 Kuomin- 
tangovih vojakov silam narodnoosvobo­
dilne armade Kitajske. fiOO članov Kuo- 
mintangovc policije v okrožju Čung pu 
se je v mesecu maju priključilo narod­
noosvobodilni armadi.■dt

Enote ljudske armade Kitajske, ki 
prodirajo proti G lavnem u m estu  p o k ra ­
jine Šantung. Cinanu. so  osvobodile 23. 
junija ok rožn o  mesto Canacu in važno 
železniško središče Lungšan, vzhodno od 
Cinana. Ti dve mesli so Kuomintango- 
ye čete zavzele n ek aj dni prej.

Piri osvoboditvi teh mest so enote

narodnoosvobodilne arm ade Kitajske 
ubile ali ranille tisoč, ujele pa 8300 
Kuomintangovih vojakov. Prodhodnlce 
narodnoosvobodilne armade so oddalje­
ne samo še 10 km od Cinana.

Trgovinski minister čSR je 
sprejel Jugoslovanskega vele­

poslanika
Pragu 4. ju lija . (CTK) Češkoslova­

ški trgovinski m in ister je  sp reje l vče­
ra j jugoslovanskega veleposlanika v 
Pragi M arijana Stilim vica, pozneje pa 
finskega poslanika v P ragi H jalm ara 
Patina.

FLRJ kakršen koli povod za morebitni 
spor, ie  Ljudska republika Albanija ni 
mogla zateči k enostranski odpovedi, na­
sprotno, dolina je bila v skladu s 5. čle­
nom pogodbe o  prijateljstvu in medse­
bojni pomoči med FLRJ in LR Albanijo 
z dne 9. julija 1946. leta, ki Je obvezna 
za obo vladi, uporabiti najiskrenejši pri­
jateljski način reševanja, ki ga določa 
ta  pogodba pri razpravljanju o vseh 
medsebojnih vprašanjih, torej tudi o tem 
sporu. Toda vlada LR Albanije se sploh 
ni poslužila takega načina reševanja na­
videznega spora in do 29. junija 1948. leta 
niti ni postavljala nikakršnega takšnega 
vprašanja. Nasprotno, predstavniki vlade 
FLRJ so večkrat prijateljsko opozarjali 
organo vlade LR Albanije in jih pozivali, 
naj odstranijo ovire pri pravilnem izpol­
njevanju obveznosti na albanski strani. 
Vlada LR Albanije je doslej vedno pou­
darjala hvaležnost vladi FLRJ za nese­
bično pomoč, ki jo je FLRJ nudila na 
podlagi omenjenih pogodb LR Albaniji 
in albanskemu ljudstvu.

4. Vlada FLRJ ugotavlja, da znaša 
aktivni saldo pomoči, ki jo je darla do 
sedai Jugoslavija LR Albaniji, približno 
2 milijardi din, da pa vlada LR Albanije 
navzlic obljubam ni hotela urediti tega 
vprašanja v skladu s 4. členom sporazu­
ma, Vlada FLRJ ugotavlja tako pravno 
stanje, pri čemer pridržuje FLRJ vse 
pravice, ki Izhajajo iz sporazuma z ozi­
rom na dejstvo, da je vlada LR Alba­
nije najvišji predstavnik upravne oblasti 
v LR Albaniji. Vlada FLRJ je prepriča­
na, da pomenijo omenjene pogodbe ve­
liko žrtev jugoslovanskih narodov^ v ko­
rist albanskega naroda in je prisiljena 
sprejeti na znanje odpoved omenjenih 
pogodb, r čimer prepušča vladi LR Al­
banije odgovornost za odpoved teh po­
godb.

Vlada FLRJ pripominja In ugotavlja, 
da je enostranska in protipravna odpo­
ved pogodbe po vladi LR Albanije prav 
tako v popolnem protislovju s pogodbo 
o prijateljstvu in medsebojni pomoči, in 
da dejansko pomeni kršitev te pogodbe 
po vlad! LR Albanije.

V dosedanji zgodovini diplomatskih 
odnosov še ni bilo primera, da bi tako 
enostransko In na naibolj surov način, 
proti koristim lastne države, kršili del 
veljavnih pogodb, s čimer najbolj grobo 
žalijo sopogodbenika in izganjajo Iz Al­
banije na sovražen način naše vojaške 
strokovnjake ter žalijo najbolj grobo na­
šo Armado ter voditelje te  Armade, s 
čimer kršijo pogodbo o prijateljstvu In 
medsebojni pomoči, hkrati pa poudarjalo 
v svoji noti, da ostaja v veljavi pogodba 
o prijateljstvu in medsebojni pomoči med 
obema državama.

Vse pa, kar se tiče tona note vlade 
LR Albanije in izmišljenih dejstev, ki 
jih navala, da jo vlada FLRJ kršilec po­
godbe in da je ovirala gospodarski raz­
voj LR Albanije, jo izkoriščala Itd., spa­
da v okvir organizirane propagande, k! 
je pričela v zadniem času proti FLRJ. 
Vlada FLR J poudaria, da ostane gledo 
neurejenih dolgov LR Albanije nasproti 
FLRJ pri svoji zahtevi, navedeni v noti 
z dne 1. {ulila 1948., hkrati pa smatra 
vlado LR Albanije odgovorno za vse po­
sledice, ki bodo nastale iz njene note 
x dne 1. julija t. 1.

Ministrstvo za zunanje zadeve izkori­
šča tudi to priliko, da Izrazi poslaništvu 
LR Albanije svoje spoštovanje,

Beograd, 3. julija 1948.

V dveh dnevih in pol je bilo vpisanega 
2.224,931.000 dinarjev ljudskega posojila

V dveh dnevih in pol Je bilo vpisa­
nega 2.224,931.000 din ljudskega po­
so jila
Po nepopolnih podatkih, k i jih  Je 

dobila zvezna kom isija za vpis lju d ­
skega posojila petletnega p lana raz­
voja narodnega gospodarstva FLRJ, je  
bilo vpisanih 3. ju lija  do 15. u re  sku ­
paj 2.244,931.000 d inarjev . O d tega je  
vpisanih po republikah!

V LR S rb iji 728,534.000 dinarjev ,
V LR Hrvate ki 390,264.000 dinarjev .
V LR Sloveniji 203,653 000 d inarjev .
V LR Bootl in  Hercegovini 

252,223.000 d inarjev .
V LR M akedoniji 112.243.000 din.
V LR Crni gori 88,830.000 d inarjev .
V Jugoslovanski arm adi 468,782.000 

dinarjev .

Vpis ljudskega posojila v  S loveniji

V okraju Gorica so vpisali že 129.4 %  planiranega zneska
V treh  dneh Je bilo Sloveniji — 

po nepopolnih podatkih — vpisanih
220.346.000 din ljudskega posojila. Od to 
vsote so vpisali delavci 66,262.000 din, 
nameščenci 85,940.000 dinarjev, kmetje
27.666.000 dtn, mladina 16,802.000 din, 
obrtniki 9,397.000 din in ostali poklici
24.240.000 din.

Okraji pa so vpisali v treh dneh na­
slednje zneske (izraženo v tisočih)! Celje 
mesto 7.743, Celje okolica 9.639, Črno­
melj 1.669, Dravograd 4.747, Gorica 
10.987, Grosuplje 3.105, Idrija 2.778, Ilir­
ska Bistrica 2.219, Jesenice 15.901, Kam­
nik 4.044, Kočevje 3.901, Kranj 13.448, 
Krško 4.812, Lendava 3.411, Ljubljana 
mesto 62.653, Ljubljana okolica 6.426, 
Ljutomer 3.128, Maribor mesto 21.016, 
Maribor okolica 8.094, Mozirje 8.283, Mur­
ska Sobota 3.660, Novo mesto 4.276, Polj­
čane 1.928, Postojna 5.042, Ptuj 2.153, 
Radgona 1.621, Sežana 5.075, Tolmin 
3.624, Trbovlje 7.488, Trebnje 2.24G.

V prvih dneh je dosegel najboljše 
povprečje na vpisnika okraj Celje oko­
lica, k jer pride na delavca in  nameščenca

povprečno 1705 din, na kmeta po 1719 
dinarjev, na mladino in ostale poklice 
1801 dinarjev.

Dohodek, planiran iz ljudskega poso­
jila v splošnem državnem proračunu, je 
bil v LR Sloveniji porazdeljen na posa­
mezne okraje primerno njihovi gospo­
darski moči. V tem pogledu so dosegli 
okraji naslednje uspehe: n a jb o ljš i je  
o k ra j Gorica, k le r  so vpisali 129.4% 
plan iranega zneska in ao od tega vpla­
čali v p rvih  treh  dnevih delavci 2,689.000 
din, nam eščenci 2,379.000 din, km etje  
3,175.000, m ladina 1,154.000 din itd. D ru ­
gi je  o k ra j Sežana s  122.3%, slede 
L ju b ljan a  mesto 101%, Tolmin 85.2%, 
Novo mesto 76.1%, Jesenice 75.1%, Ilir­
ska Bistrica 66.6% Kočevje 65.1%, Idri­
ja 63.8%, Celje mesto 63.8%, Grosuplje 
56.4%. Maribor okolica 56.2%, Lendava 
54.6%, Postojna 62.6%, Maribor mesto 
50.8% itd. Najslabša sta okTaja Ptuj z 
12.9% in Poljčane z 10.9%. Poudariti je 
treba, da eo se doslej izkazali predvsem 
delavci in nameščenci da pa eo kmetje 
vpisali zelo majhne vsote.

VPIS L JU D SK E G A  P O S O JIL A  NA 
ŽELEZNIŠKIH GRADBIŠČIH

D elovni ko lektiv i p ri g radn jah  že­
leznic ne šted ijo  p r i  tem  delu z napori 
in z a to  pravilno  po jm u je jo  ljudsko  po­
sojilo.

Ze prv i dan so kolek tiv i železni­
škega gradbenega pod je tja  podpisali
1,600.000 d in a rjev  posojila. Na p ionir­
ski progi, k je r  je  po otvoritv i prom eta 
m anj osebja, eo p reosta li vpisali 60.000 
d inarjev . Na m nožičnem sestanku, 
k je r  so razp rav lja li o nam enu posojila, 
so tekm ovali tako, da je  tovarišica 
Zinka kom aj sp ro ti pop rav lja la  štev il­
ke. Zidar tov. S kalam era Josip se  je  
prvotno obvezal za vsoto 3000 d in a r­
jev, k asneje  je  obvezo dvignil na 5000 
d inarjev , šef tam ošnjega gradbišča tov 
inž. Jože pa se  je  obvezal, da podpiše 
500 d in a rjev  več posojila ko t kao r koli 
na gradbišču.

N a progi Lupoglav—Raša so v 
teku šele p rip rav lja ln a  dela. Tu so 
zaposleni večinom a kurzisti, k i so do­
vršili razne teča je  na progi Samac— 
S arajevo  in ki so prostovoljno sode­
lovali že pri g radnji naše p rve m ladin­
ske proge B rčko—BanovičL Tudi se­
da j so p rip rav ljen i prispevati za čim ­
pre jšn jo  izpolnitev petletnega p_lana_ in 
je 64 tovarišev vpisalo 188.000 d inarjev  
ljudskega posojila. Borec M ustaček 
Beno je  sam vpisal 8000 dinarjev. 
Njem u slede tr i je  kurzisti s po 7000 
d inarji, mnogo pa jih  je  vpisalo po 
5000 dinarjev .

D elovni ko lektiv  gradbišča na p ro ­
gi Sežana—D utovlje , ki je  sedaj naš 
največ ji kolektiv , je  prvi dan vpisal

700.000 d inarjev . Na množičnem sestan ­
ku 60 delavci p rehitevali d rug  d ru ­
gega z obvezam i K adrovik K rem žar 
se je  n a jp re j obvezal za 4000 dinarjev . 
Brž ko pa je  uvidel, kako obveze na­
raščajo, je  ypisal 6000 d inarjev .

V Borovnici so vpisali 50.000 d inar­
jev , k a r  je  pri malem  številu oseb ja 
rela tivno  veliko. Tov. Mozetič je  sam 
vpisal 7000 dinarjev . Z idarji in te sa rji 
so sledili ja  vpisali po 2—3000 dinarjev .

K olektivi gradbišč v  Novem mestu, 
na Jesenicah in v Poli so p rav  tako 
že p rv i dan vpisali posojilo. K. M.

»KONSTRUKTOR« VPISUJE  
LJUDSKO POSOJLO

Na vseh gradbiščih splošnega grad­
benega podjetja Konstruktor y Maribo­
ru  vpisujejo ljudsko posojilo. Delavci in 
nameSSenci se zavedajo, da je razpisano 
ljudsko posojilo zaradi hitrejšega to pa 
uspešnejšega izpolnjevanja osnovnih na­
log. ki jih določa zakon petletke.

Kolektiva na gradbiščih Ceršak in 
Sladki vrh sta se obvezala, da 100%-no 
vpišeta posojilo. Ostala gradilišča tek­
mujejo med seboj. Celotni kolektiv Kon­
struktorja ie vpisal do nedelje 350.000 
dinarjev. Vpis pa se še nadaljuje. Ko­
lektiv projektivnega zavoda, kateri je v 
sklopu kolektiva Konstruktor in ima 17 
članov je vpisail 85.000 din. T. B.

Danes je bilo vpisanega v Sloveniji 
4,165.750 din ljudskega posojila, od tega 
so kmetje vpisali 1,282.000, delavci in 
nameščenci pa 1,701.000 din.

ZA BOLJŠO OSK RBO  TR2IŠC

Mestni tržišča so bila dos!ei preveč 
prepuščena privatnim špekulantom
Precej zanemarjeno je bilo doslej 

oskrbovanje potrošnikov z zelenjavo, po­
vrtnino, sadjem, mlekom in mleonimi iz­
delki. Vse to pa zavzema v naši prehrani 
važno mesto. Zato gre nabavi toga prav 
taka skrb odgovornih faktorjev kot sploš­
ni zagotovljeni preskrbi. Zlasti mesta in 
večji industrijski kraiji pa so bil} glede 
nabave sočivja, gadja in mleka skoraj 
povsem prepuščeni privatnemu sektorju, 
ki se je pri takem stanju okoriščal na 
razne načine, navijal cene in tako s svo­
jim špekulantstvom vse prej kot skrbel 
za zadostno in redno preskrbo.

Nekaj vsakdanjega je, da so na ljub­
ljanskem trgu zaradi premajhnih količin 
zelenjave na stojnicah mestnih podjetij 
gospodinje primorane stati v vrstah in 
od privatnikov kupovati po pretiranih 
cenah. Pri tem nastaja upravičeno nego­
dovanje, kajti potrošniki eo odvisni od 
milosti špekulantsko nastrojenih pride­
lovalcev in prekupčevalcev. Večina manj­
ših mest pa sploh nima urejenega trži­
šča, niti primernih prodajaln. Žato bo 
treba istočasno misliti tudi na primerno 
maloprodajalno mrežo stojnic in trgovin.

Dolgo je prevladovalo mnenje, da je 
zelenjave in sadja dovolj in da je zato 
nepotrebno posvečati temu vprašanju kak 
poseben pomen. Ta miselnost izvira iz 
tega, . ker je ponekod tega blaga res 
ostajalo. Ostajalo pa ga je zato, ker so 
bile cene previsoke, ni bilo pa zadoščeno 
potrebam potrošnikov. V kolikor »o 
državna in zadružna podjetja skrbela za 
nabavo sadja in zelenjave, pa eo iskala 
pri tem prevelikega zaslužka. Namesto 
da bi znižali ceno solati, ki so jo ne­
davno na Jesenicah prodajali po 30 din, 
so jo morali zavreči, ker je ljudje zaradi 
previsoke cene niso kupovali. V Ljub­
ljani ee je dogodilo tudi to, da je bil 
nekega dne grah na mestni stojnici po 
13 din, medtem pa so ga celo privatniki 
prodajali ceneje — po 12 in 11 dinarjev 
Zaradi nezadostno nabavljenih količin pa 
cene stalno skačejo in je grah spot do­
segel ceno 20 din.

Tudi mestne in industrijske ekono­
mije, ki so bile ustanovljene prav zato, 
da zadoste s tem blagom potrebe pre­
bivalstva količinsko, kakovostno in po 
zmernih cenah, so zapadle dobičkarskim 
težnjam. Ekonomija v Trbovljah je n. pr. 
dobavljala svojo solato v Ljubljano, ker 
je sklenila zase ugodno pogodbo. Isto­
časno pa so bili v Trbovljah brez solate 
in brž so se znašli branjevci iz okolice 
Ljubljane, posebno iz Zaloga, in nosili 
svojo solaito v Trbovlje, kjer so bili pre­
bivalci na ta  način primorani kupovati 
dražje, kot bi bilo potrebno.

Takih primerov je žal v vseh naših 
mestih dovolj. Kolikor bolj postaja jas­
no, da je nujno treba zboljšati preskrbo 
s tem, v gospodinjstvu dnevno potreb­
nim blagom, toliko bolj se je treba bo­
riti tudi proti vsem napakam, ki so do­
slej ovirale doseči možne uspehe. V 25 
mestih Slovenije so pri mestnih odborih 
osnovane posebne skupine, ki delajo v 
povezavi z izvršnim odborom in so odgo­
vorne za zboljšanje oskrbe tržišč. S kar 
se da hitrjm in operativnim delom, s te­
meljitim poznavanjem potreb in s črpa­
njem vseh okoliških virov bodo lahko 
uspešno rešile to vprašanje.

Predvsem je važna točna evidenca, 
in sicer taka, da bo mogoče iz nje črpati 
vse potrebne napotke za zboljšanje dela. 
Nesmiselna je taka evidenca kot jo vo­
dijo za rešitev tega problema ponekod, 
da namreč mehanično registrirajo, koliko 
tega in onega blaga je bilo določen dan 
na trgu. Zato je osnovne važnosti evi­
denca potreb, dnevnih in mesečnih. Po 
ugotovitvi stvarnih potreb pa je treba 
takoj sklepati pogodbe s podjetji, ki do­
bavljajo to blago in zlasti z okoliškimi 
zadrugami.

Velike možnosti in neizčrpne vire so 
že zapravila tržišča mest in industrijskih 
krajev, ki niso znala zainteresirati zadrug 
za dobavo zelenjave, sadja In mleka. Res 
ie, da se tudi zadruge same še niso do­
volj lotile teh poslov, toda prav potroš­
niški centri bi jih morali vzpodbujati.

Uredba o malih kmečkih gospodarstvih 
se prav zato vse prepočasi uveljavlja, 
ker zadruge niso dovolj okretne v po­
slovanju. Ko pa bodo našle kupca za od­
kupljeno blago in si zagotovila hitro od­
premo, bo trgovina po vezanih cenah od 
malih kmečkih gospodarstev znatno ko­
ristila mestnim tržiščem.

Prav tako ni bil zadosti izkoriščen 
odkup mleka po vezanih cenah Zadruge 
eo ostale nekako osamljene, slabo je bil 
organiziran prevzem in odvoz mleka, 
mestn' prebivalci pa so tako rekoč brez 
mleka Prav potrošni centri morajo s 
svoiimi podjetji priskočiti zadrugam na 
pomoč Primer Ljubljane že deloma ka­
že, kaj se da doseči, V desetih dneh se 
ie oskrba Ljubljane z mlekom dvignila 
s 16.000 na 25.0001 dnevno Seveda to  
še ni dovolj, toda pot do »zboljšanja je 
odprta,

Sklepanje pogodb pa nima prednosti 
le v hitri dobavi blaga, ampak ugodno 
vpliva tudi na cene. Doslej so bila me­
sta pri preskrbi z zelenjavo In sadjem 
največkrat odvisna od raznih nepotreb­
nih posrednikov. Zadruga je zeleniavo 
odkupila od kmeta in jo dostavila okraj­
ni zadružni zvezi, ta  upravi mestnih pod­
jetij, od koder je zelenjava prišla šele 
do maloprodaialča na trgu. Stroški eo s 
tem naraščali, cena zeleniav! se je vi­
šala in na trgu ni mogla regulirati cen, 
ki *o jih držali privatniki.

Nadaljnji izgovori za pomanjkanje na 
trgu padajo večkrat na nezadostna pro­
metna sredstva. S pravilno razporeditvi­
jo in popolno izrabo voženj, čo je treba 
tudi z nočnimi vožnjami, bo mogočo to 
vprašanje zadovoljivo rešiti. Da bodo vsi 
taki problemi skladno rn zadovoljivo od­
stranjeni, je potrebno iniciativno in 
okretno delo zn to zadolženih skupin pri 
mestnih odborih in odgovarjajoče delo 
podjetij ter zadrug.

Kot pri vseh akcijah rn pri reševanju 
številnih problemov, pa je tudi pri tem 
odločilna pomoč samih potrošnikov, čla­
nov množičnih organizacij. V njihovem 
interesu ie ugodno in hitro izvedena 
oskrba in z njihovo pomočjo bo možno 
to tako izvesti. Pomoč pa se izraža v 
dajanju nasvetov odgovornim organom, 
iskanju virov in kontroli te r kritiki ne* 
pravilnosti.
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Ustanovna skupščina Letalske zveze LRS

L jub ljana , 4. julija. Danes je bila v 
Ljubljani Ustanovna skupščina Letalske 
zveze Slovenije. Skupščini eo prisostvo­
vali predstavniki vojnega letalstva na 
čelu s podpolkovnikom Hinkom Šoji dem, 
sekretar centralnega odbora letalske zve­
ze Jugoslavije podpolkovnik Velimirovič, 
sekretar GO Ljudske tehnike Slovenije 
Nedog Janez, zastopnik GO LMS, GOESS, 
Komiteja za fizkulturo te r zastopniki 
drugih množičnih organizacij. Letalsko 
organizacijo Slovenije pa so zastopali de­
legati vseh letalskih društev v Sloveniji.

Referat o nalogah in vlogi letalstva je 
imel predsednik republiškega odbora za 
letalstvo tov. Ivanuš Branko.

V svojem referatu je poudaril, da 
Slovenci v vsej predvojni dobi niso mogli 
vzljubiti letalstva, niso mogli spoznati 
njegovih lepot in koristi in se seznaniti 
z njegovo tehniko. Tako je  bilo tudi bi­
stvo Aeroklubov stare Jugoslavije, katerih 
namen je bil služiti peščici protiljudskih 
sil v njihovem zatiranju delovnega ljud­
stva. Danes pa je  vloga našega letalstva 
popolnoma drugačna. V vsem svojem ob­
segu mora služiti ljudstvu, našim naro­
dom pri njihovi vsakodnevni izgradnji 
FLRJ. Na drugi strani pa mora postati 
Športno letalstvo borbena rezerva novih 
kfldjov našega vojnega letalstva.

Naše letalstvo je eno od panog vse­
ljudske organizacije »Ljudske tehnike«, 
ki v njenem okviru izvršuje del pro­
grama Ljudske fronte.

Kn je gcrroril o povezavi z množičnimi 
organizacijami, je  dejal: »Biti brez stika 
in povezanosti z množičnim1! organizaci­
jami pomeni biti z letalom v brezzračnem 
prostoru in strmoglaviti brez sleherne 
opore v gotovo propast. S širokim vklju- 
čenjem ljudske mladine v naše vrste 
bomo pridobiti njeno organizacijsko ve­
ščino in mladostni revolucionarni polet, 
ki nam bo jamstvo za rast naše dejavno­

sti. Naši najm lajši — naši pionirji pa si 
v modelarskih krožkih nabirajo znanja, 
da bodo postali bodoči jadralci, piloti in 
konstruktorji,«

Skupščina je nadalje konstatirala 
vnsto novih uspehov, tako dva nova 
državna rekorda v jadralnem  letenju ter 
6ijajne uspehe na modelarskem področju 
in v konstrukterstvu.

Nato je podal referat sekretar RO za 
letalstvo tov. Grobler. V svojem referatu 
je podal kritiko dosedanjega dela ter na­
nizal vrsto uspehov, ki so jih dosegli v 
letošnjem letu slovenski letalci. Ko je 
govoril o planu je dejal, da ta še vedno 
ni postavljen v središče dela posameznih 
društev. V nekaterih društvih sloni vse 
delo predvsem na sekretarju, ki se po­
tem izgulblja v drobnarijah. Predvsem 
]e treba vpeljati v delo naših organizacij 
pravilen sistem dela ter odpraviti ne- 
načrtnost.

Nenačrtnost naših uprav v delu bo 
treba odpraviti. Ko imamo pred seboj 
svoje planske naloge za tekoči mesec, 
moramo določiti glavne naloge društven? 
uiprave. Prav tako pa moramo vpeljati 
tudi točno evidenco nad izvajanjem plana, 
ki v nekaterih društvih še vedno peša. 
Veliko važnost moramo polagati tudi var­
čevanju materiala. Uspeh in množičnost 
naše organizacije pa bomo dosegli le z 
doslednim izvajanjem statuta.

Skupščina je  nato izvolila plenum le ­
talske zveze Slovenije, ki bo ia svoje 
sredine izbral izvršni odbor.

Ob zaključku pa je bilo sprejetih ne­
kaj sklepov, ki bodo razširili in utrdili 
Letalsko organizacijo Slovenije te r  sku­
šali odpraviti dosedanje napake. Ob kon­
cu je skupščina poslala resolucije Cen­
tralnemu komiteju KPJ, Komandi vojnega 
letalstva v Beogradu, vladi LRS in Cen­
tralnem u odbora Ljudske tehnike.

LAHKOATLETSKI DVOBOJ BUDIMPEŠTA : BEOGRAD
Stefanovič je postavil nov rekord v  teku na 5000 m

Beograd, 4. julija. V Beogradu se je 
vSetaj priželo mednarodno lahkoatletsko 
tekmovanje reprezentanc Beograda in Bu­
dimpešte. Po prvem dnevu tekmovanja vodi
ekrpa Bud
SMfi, in *

67:59 v tekmovanju mo- 
ovarija žensk.

V tekmovanju je bilo doseženih več do­
brih rezultatov. Madžnrka Gyarmat,i je po­
stavila nov madžarHki državni rekord v te ­
ku 80 m Sez zaprelce n Kasom 12,1 sek. V 
teku na .1000 m gez zapreke je Stefanovi*

in (i5,02m, leafcor tudi Mihalič V tektl na 
10.000 m s Basom 31:4»,8 min.

Tehnični rezultati so: 110 m zapreke: 1. 
Kis (m  1W. 2. HaflM (B.1 16.00, 3. Agosz 
(M.) 10,2. — Met krogle: 1. JoftoviS (B.) 
14,53, 2. Nemetbvory (M ) 14,07, 3. Kis 13.33. 
— MO m: 1. G(rtdovnt)y in B arta (M.) 10,8, 
2. Stevanovič (B.) 11,1. — Skok v višino; 
1. Vukovič in DimitTijeviČ (oba B.) 185 cm, 
Tqrday in Horvath (oba M.) 175 cm), -m 
3000 In: 1. Stefanovi* 9:22,2, 2. Jezensky (M.)

9,28, 3. Tzof (M.) 9.43 — Skok v daljino: 
1. Kis (M.) 7,04, 2. PuSkas 6,83, 3. Serčič (B.)
6.00. — 1500 m: 1. Oaray 3:53,6, 2. Coraj 
4:03,6, 3, IliS (oba B/) 4:04,8. -  400 m: J. 
SabOloVič 49,5, 2. Račič 50,0, 3. Krivanslrtr
51.0. — Met kopja. 1. Varaeghl 67,67, 2. Vu- 
jačič M. 65,S6, 3. VujaSiS D. 65,02. -  10.000 m: 
1. £3ilagry 31:37,6, S. Mihalič 31:49,3, 3. Bašič 
01:54,4. — Štafeta 4 x 100 m: 1. Madžarska 
41.8. 2. Jugoslavija 43,4.

Tekmovanje ženskih repiezentane:
Met diska: 1. Zolnav (M.) 36,59, 2. Josza 

(M.) 36,50, 3. Matej (B.) 35,75. -  RO m čez 
zapreke: 1. Gyarmati (M.) 12,1-, 2. Lerincty 
(M.) 12,8, 3. M adjar (B.) 13,1. — Štafeta 
4x100 m: 1. Madžarska, 2. Jugoslavija.

V drugem  dnevu lahkoatle tskega 
dvoboja B udim pešta :Beo.srad, v  k a te ­
rem  je  zm agalo lahkoatle tsko  moštvo 
Budim pešte, je  bil dosežen nov državni 
rek o rd  v  teku  na 5000 m. Stefanovič je  
p re tek e l to  progo  v času 14:53,6, Šege- 
clin pa V času 14:55,0.

Balkansko-srcdnjscvropsko prvenstvo v  nogometu

Jugoslavija : Bolgarija 3:1 (1:1)
Sofija, 4. ju lija . D anes je  b ila  tu k a j 

od ig rana p rvenstvena nogom etna te k ­
m a za bailkausko-srednjeeVTopski sam- 
piemat v  jiogom etu m ed reprezen tan- 
tancam a Jugoslavija in  B olgarije. Po 
bo ljš i fn tehnično dovršen i ig ri je  zm a­
gala jugoslovanska rep rezen tanca  z 
rezu ltatom  3:1 (lil)* G ole za Jugosla­
v ijo  «o Mjjiili; v 42. m inuti p rvega polJ 
čiaisa W olfl, v 9. in  27. m inuti drugega 
polŽasa p a  Mitič in Č ajkovski II. Za

B olgarijo  p a  je  zabil častn i gol v 2. m i­
n u ti p rvega polčasa A,rgdlov.

Jugoslavija: Šoštarič, Brozovič, Stan­
kovič, Palti, Jovanovič, Atanackovič. Ci- 
mermančič, V/olll, Bobek, Čajkovski II; 
Bolgarija: Kos tov, Orsnangijev, Apostolov, 
Petkov, Nedeljkov, Ivanov, Cvetkov, Spa- 
sov, Miler, Stankov, Argirov.

Sodil j e  M ihajlescu (Rum unija). — 
G ledalcev j e  bilo 50.000.

Budimpešta : Split 2:1 (1:0)
Split, 4, julija, Prijateljska nogometna 

tekma med reprezentancama Budimpešte 
in Splita, ki je bila odigrana danes tu­
kaj, se je končala, ž zmago Budimpešte 
z rezultatom 2 :1 (1 :0).

Gole ®ta zabila: za Budimpešto Pus- 
kiasz 2, za Split pa Vijdak. Sodil je Ban- 
kuti (Madžarska).

SUS Uhloprodaj (cSR) : SFD 
Udarnik (Kranj) 4:2 (0:1)

Kranj, 4. julija. Včeraj so gostovali tu­
kaj češki nogometaši, ki so na turneji po 
Jugoslaviji slavili zasluženo zmago nad do­
mačini. Cehi ko predvedli hitro, tehnično 
igro kratkih pasov z izrednim obvladanjem 
žoge. Medtem ko bo domačini bili posebno 
v  prvem polčasu hitri in borbeni te r v tem 
delu imeli celo uadmOč, katere pa niso
znali izkoristiti. Čehi so v vmesnem času
vedno znova prihajali v  premoč ter mnogo 
streljali. Gostje so pokazali izredne stopinge 
ter rlober pregled v igri. Tzmed igralcev je 
imeniti izredno razpoloženega srednjega kril­
ca in srednjega napadalca, ki :io duSa mo­
štva in izredno borben. DomaSini so imeli
najboljše ljudi v srednjem napadalcu ter 
krilcu. .

Sodil je dobro tov. Gvardjančič iz Ljub­
ljane. Gledalcev 1500.

I. kolo ekipnega prvenstva 
FLRJ v lahki atletiki

2galin }e skočil v višino 180 cm,
Miler pa je vrgel bombo 70,10 m
L jub ljana , 4. julija. Danes dopoldne 

je bilo na stadionu SFD Železničarja v 
šiški I. kolo ekipnega prvenstva v lahki 
atletiki. Nastopila so tri ljubljanska^ dru­
štva, in sicer Enotnost, Miličnik in Želez­
ničar. Slednji, v Cigar priredbi je  bilo 
tekmovanje, ni nastopil kompleten, ter bo 
brez dvoma ponovil tekmovanje v enem 
izmed naslednjih terminov. Doseženih je 
bilo nekaj dobrih rezultatov. Organizacija 
tekmovanja je  bila dobra, vendar pa se 
je isto precej zavleklo, ker je bilo isto­
časno na stadionu tudi tekmovanje za 
nogometni pokal FLRJ.

Tehnični rezultati so naslednji:
ldO m: 1. Rožman (E) 13.0, 2. Cop (E) 

12.1, 3. Kramar (M) 13.0. — 400 m: 
1. Oberšok (E) 52.0, 2. Novak (E) 53.1, 
3. Uožtinar (Ž) 5&5. — Krogla: L, Koeee

(E) 12.25, 2. Miler (E) 11.76, 3. Lužnik 
(M) 10.46. -  1500 m : 1. Oberšek (E) 4,13, 
2. Novak (E) 4.28, 3. Kocutar (E) 4.2$. -  
Bomba: 1. Miler (E) 70.10, 2, Miler B. 
(2) 56.80, 3. Kramar (M) 55.20. -  Skok 
v  daljino: 1.—2. Lužnik (M) in Cop (E) 
609 om, 3. Rožman (E) 583 cm. — ŠkOk v 
višino: 1. Zgalin (E) 180, 2. Lužnik (M) 
165, 3. Škrjanc (E) 160. — Met kopja 
(mladinci): 1. Miller B (Z) 49.70. — Met 
krogle (mladinci): 1. Miler B (Z) 13.40, 
2. Kocutar (E) 11.52, 3. Koman (E) 11.28.

članice: 100 m : L  Cerar (E) 14.2,
2. Berčič (E) 14.8. -  Krogld: 1. Cerar 
8.28 m, 2. Berčič 7.86 m. — Bomba: 
1. Berčič 30.20 m, 2. Cerar 27.80 m. -  
Skok v  daljino: 1. Cerar 469cm, 2. Berčič 
431 cm. — Skok v višino: 1: Berčič 
120 om, 2. Cerar 115 cm.

Skupno stanje točk — člani: Enotnost 
0008, M ililnik 6125, Železničar 2305; čla­
nice: Enotnost 4539.

Kolesarske dirke v Zagrebu
Zagreb, 4. julija. Danes so bile tukaj 

kolesarske dirke, na katerih so nastopili 
najboljši dirkači FLRJ in Trsta. Vrstni 
red med dlani, k i so  vozili 49 km dolgb 
progo, je naslednji: L Šolmao, 2. Prose- 
nik, 3. Čelesnik (visi Hrvatska), 4, Kravos 
(Trst), 5. Štrakl, 6. Rebrovic (oba H rvat' 
ska) itd. Juniorji pa so se zvrstili t a ­
kole: 1. Milivoj Bat; 2. Zdravko Bait,
3. Metelko itd.

*
Kvalifikacijske tekme v waterpohi

Beograd. 4. .julija. — Včeraj se je 
pričei na staidionu »Dinama« nia Šalati 
kvalifikacijski tu rn ir vaterpolistov. Sre­
čanje med »Crveno zvezdo« iz Beograda 
in Enotnostjo iz Ljubljane se je kon­
čalo z zm&no >Crvene ztvezde« z rezul­
tatom 2:1 (1:1). Gole sla dala za »Crve­
no zvezdo< Vukanovič in Stepanovič, za 
Enotnost pa Mihalek.

Proleter : Enotnost 2:1 
Proleter : Crveaa zvezda 2:1

— ★ —

Zagreb, 4, julija. Danes je bila tukaj 
ustflooivljsiiuk TsjaiJUuL #V4WCSC

KMTKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE DRŽAVE

Na progi Priština—Kuršumlija so po­
ložili doslej 48 km Železniškega tira- 
Delavci in  uprava gradbišča so se za­
vezali, da bodo do 7. julija, dneva vsta­
je srbskega ljudstva, dogradili progo in 
da bo na ta dan vozil po tej novi že­
lezniški progi prvi vlak. Mladinska de­
lovna brigada, ki se je vrnila z eradnje 
proge Kuče<vo—Brodica je pomagala 
graditi deset dni. t 

i f
Zaključna dela ofo tunelu Bašina vo­

da. Predor je bil prebit dne 19. marca, 
te  dni pa dokončujejo vsa ostala dela. 
Štab delovnih brigad je proglasi 446 
graditeljev za udarnike, med njimi je 
144 udarnikov ia mladinskih delovnih 
brigad drugih ljudskih r e p u b l ik .

'k
Ukinjen je promet na ozkotirni že­

leznici Doboj—Zenica. Z otvoritvijo nor­
mala otim o proge Šam ac— Sarajevo je 
bil ukinjen promet na ozkotirni progi 
Brod—Sarajevo, s 1. julijem pa bo uk i­
njen promet na ozkotirni progi Doboj— 
Zenica in bo ves prevozni promet p re ­
vzela normalnotiima proga Vrpolje— Sa­
rajevo.

*
V železniškem podjetju za impreeni- 

ranje lesa v Slavonskem Brodu so for­
mirali Stiiri delovne brigade in  od te­
daj se je proizjvodn^ zvišala za 25 odst.

Živalska farma na Zlatiboru v LR 
Srbiji jo dobila preteklo leto iz Sovjet­
ske zveze dva ovna pasme »karakul«. 
Ovce te pasme dajejo astrahanske kožice 
najboijSe kvalitete. ̂  Proizvodnja teh ko­
žic, katerih Cena je visoka, bo poma­
gala zboljšati m aterialne pogoje zilaiti- 
borslkega kmeta. V letošnjem ietu se bo 
steviilo ovac na tej farmi povečalo na 
10.000. Farma bo iimela tudi nekaj »me­
rimo« ovac.

¥
Prašenjo strnišč. V Vojvodini so de­

lali praho sicer že 'p red  voijno, a le 
redkokje in  v neznatnem obsegu. Ze 1. 
1946. so v Vojvodini spraSili okoli 20 
odst. stmišč, lansko leto pa po zaslugi 
močnejSe agitacije že 67.3 odst.

★
Z dopolnilnim opraSevanjem koruze 

se doseže za 10—12 odst. večji pridelek 
koruznega zrna. Taka umetno opražena 
koruza i,ma po navadi več kot fen saim 
storž. Dolnji storži se razvijejo kasneje 
kot zgornji, zato tudi pozneje oveto. Za­
radi tega je treba opraševanje ponoviti 
2—3 krat vsakih 3—5 dni.

Tudi v Novski (LR Hrvatska) so 
zgradlii poljsko opekarno, ki je doslej 
izdelala 25.000 kosov zidne opeke. Po­
rabili bodo to opeko_ za gtactaijo zadruž­
nega doma v  Banovi Jarugi.

PosuoJU&a Oz kfLoJiev
LOKALIH) SOSi>MiKSTVO V KRAIM 

JE TREBA IZPOPOLNITI
Kranj, 4. jul. — Lokalno gospdar- 

stvo v Kranju se naglo razvija. Potreb­
no pa bo še hitreje ustanavljati nova 
podjetja, ki jih prebivalstvo potrebuje.

Tako je n. pr. v Kranju samo ena 
čevljarska zadruga, ki dela za dnevne 
potrebe ljudstva. Zato ni čudno, ako za­
druga ne zmore popravil in morajo ljudje 
čakati na popravila čevljev več kot me­
sec dni. Res so težave v nabavi orodja 
za nove popravljalnice, vendar bi se jih 
dalo rešiti, saj je pred kratkim bilo na­

cionalizirano pri Rabiču v Šenčurju nad 
pol vagona takega orodja in materiala. 
MLO je odprl svojo krojačnico in lika l­
nico, kjer šivajo tudi otroške oblekce iz 
odpadkov tekstilnih tovarn, potrebna pa 
bi bila še čistilnica in barvam iea oblek. 
Meistna opekam a v Goričah pri Golniku 
je v zastoju, ker nimajo 6troja za izde­
lavo opeke, zato bi bilo potrebno, da se 
čimprej dobi tak stroj, Z izdelavo opeke 
bi lahko hitreje gradili nove stanovanj­
ske bloke, —. Martel.

Tudi v administraciji se da marsikaj izboljšati
Ptuj, 4. jul. — Tajnik okrajnega ma- 

gacina v Ptuju tov. Jože Vrabl nam je 
poslal dopis, v katerem  razlaga svojo 
novo zamisel glede vodenja delovodnika.

Namesto delovodnika je tov. Vrabl 
predlagal, naj vodijo pregled nad kore­
spondenco po kartotečnem sistemu, Pri­
dobitev je skrajšanje dela in točnO od­
laganje pošte. K artoteka nudi vsak čas 
najnujnejše podatke, kar prihrani mnogo 
časa za razna iskanja, ki jih povzročajo 
v knjige vezani delovodniki. Kontrola nad 
reševanjem dopisov je prav tako mnogo 
boljša. Prav tako je možna delitev dela,

če to zahteva velik obseg pošte. Ključ 
sistema je v abecednem registru, v ka­
terega je mogoče vpisati skrajšani naziv 
podjetja, ustanove ali organa ljudske ob- 
lasti s katerim  Se vodi korespondenca. 
Po tem novem načinu si je administra­
cijo tudi mogoče t$ko urediti, da je naj- 
prikladnejša vrsti in obsegu podjetja.

je novi način evidpnce korespon­
dence uspešen in izvedljiv, je dokazala 
nameščenka uprave okrajnega magacina 
v Ptuju tov. Kozel Milica, ki je to  za­
misel v celoti izvedla. — L. F.

V Šmartnem so marljivi ljudje
Sl. Bistrica, 4. jul. — V Šmartnem na 

Pohorju zavestno sodelujejo V izvajanju 
petletnega plana. Letos so predčasno 
ptre6eigli plan v kontrahiranju žita. P o ­
sebno so se izkazali pri obnovi šole. 
Prostovoljno dovažajo na gradbišče pe­
sek in vodo za gašenje apna in priprav­
ljanje malte ter odstranjujejo ruševine. 
Pomagala jim je tudi skupina delavcev 
gozdne uprave Slov. Bistrica, ki je v 
enem dnevu odstranila 56 kum. m ruše­
vin. Samo pri gradnji šolo so do sedaj 
opravili 1053 prostovoljnih delovnih ur. 
Tudi pionirji 60 opravili nekaj nad 1000 
prostovoljnih delovnih ur.

Kulturno in prosvetno delo je precej 
razgibano. Gledališka skupina je uprizo­
rila že več iger Uspešno delujeta tam» 
buraški in p e veki zbor, ki sta  pritegnila 
k sodelovanju več mladih moči. Ljudsko 
knjižnico bogatijo zjiov im i deli. — P, J.

ČRNOMELJ, 4. jul. — V soboto in ne­
deljo zvečer je uprizorila sindikalna gle­
dališka družina na čmomeljskem odru 
Kreftovo dramo »Celjski grofje«. Kljub 
skromnemu o diru je režiserju tov, Toma­
žiču uspelo uprizoriti dramo tako, da je 
zadovoljila slehernega gledalca. Oba ve­
čera je bila dvorana polna, gledalci pa 
so igrale« nagradili z aplavzom. — Tj Ž.

Prva fir.omehaničarka 
v tovarni Iskra

K ran j, 2. julija. V tovarni >Iskra< je 
zaposlena tudi 16 letna Černivec Darinka. 
Postala bo finomehaničarka. Na sliki jo 
vidimo pri izdelovanju kinoprojektorja.

Na zadnji razstavi je razstavljala že ne­
kaj prav vzornih izdelkov. Veliko veselja 
ima do tega poklica, zato bo gotovo 
uspela. T. M.

Teniške tekme v Beogradu
Beograd. 4. j u l ja- — V Beogradu 66 

je nadaljevalo tekmovanje mest v teni­
su. V I. kolu so bili med drugim do­
seženi tile važnejši rezultati: č lan i: Du- 
lrič — Lazič 6:0, 6:4, Radovanovič — 
Lazič 6:0. 6:0 itd. Mladinci: Pavlovič — 
Trifunovič 6:1, 6:1, Panaijotovič — No­
vakovič 6:1, 6:1 itd.

Nogometni pokal FLRJ
Pulj, 4. julija. — Danes popoldne je 

bila na vojaškem ierišču v Puliju od­
igrana nogometna telkma za nogometni 
pokal FLRJ med FD iRndanjean« h  Ra- 
Ske in moštvom garnizije Piilja. Tekma 
se je končala z rezultatom 4:3 (4:1) v 
prid F D »Rudarja«.

Uspel nastop 
fizkukurnikov iz Polja

Pretoklo nodeljo je  FD Polje priredilo 
skupino z Zvezo borčov na prostortl IcOpa- 
liSča papirnico VfevEfe USpoJ fizkultiii-ni na-
Stop.

Spored jo obsegal štafetni tek na grobo- 
vo talcev, proste vaje pionirjev, pionirk, 
mladink, mladincev, felanio in Slanov ter 
orodno in  talno telovadbo.

Prireditev jo uspela kljub slabemu vre- 
m/enu.

Jutri se bo pričela 
kolesarska dirka skozi 
Hrvatsko in Slovenijo

Ju tri se bo pričela v Zagrebu etap­
na kolesarska dirka skozi Hrvatsko in 
Slovenijo. V dirki bodo vozili najboljši 
kolesarji Srbije, Hrvatske in Slovenije 
ter kolesarsko moštvo CD JA  Partizana 
iz Beograda. Posamezne etape 60 raz­
deljen« takole:

orck 6. t. m. etapa Zagreb—Crlkvcnica

R A D I O

Ljubljana, M aribo r in Slov, P rim orje
Dnevni spored za ponedeljek 5. ju lija  1948

5.S0 Igrajo godbo na pihala — 4.50 Napo­
ved 6asa in poročila — 5.50 Ju tran ja  telo­
vadba — 6.00 Veder ju tran ji spored 
Križem po svetu v glasbi — 7.00 Radijski 
koledar, poročila in objave — 7.10 Komorna 
glasba — 12.30 Napoved Žana in poročila — 
12.40 Zabavna glasba, mali oglasi in objavo
— 13 W. A. Mozart: Koncert za klavir in 
orkester v D-molu — 13.30 Igra  Mali orke­
ster Radia Ljubljana, p v. Rudolfa Stanca
— 14.00 Poje državni zbor narodnih pesmi 
p. v. SveSnikova — 14.15 Na pojoSo zago 
igra Pino Muser, spremlja Bojan A d a m i o  — 
14.30 Napovod časa, poročila in objava ve- 
černoga sporeda — 14.45 Antonin Dvorak — 
skladatelj, ki ga boste v tem tednu poslu- 
Sali. Solistične skladbe — 18.00 Iss komornih 
del živečih slovenskih skladateljev (Tj. M- 
Škerjanc, P. Sivic, H. Svetel, G. Broše). So- 
dolujo Mariborski pihalni trlo (prenos iz 
Maribora) —i 19.00 Radijski dnevnik — 19-10 
Glasbene slike —  19.30 Napoved č a s a . m  po; 
ročlln — 19.40 Zabavna glasba, mali oglasi 
in objave — 20.00 Neffatove In Rv<?teloyo 
samospeve poje sopranistka IVanka Ki niče­
va, pri klavirju  Keri Svetel (prenos iz Ma­
ribora) — 20.15 Veliki ruski pesnik Nekra- 
sov — 21.00 Simfonični koncert s P>osč — 
22.00 Prenos poročil Zvezne postaje Beograd
— 22.15 Nočni koncert violinista Zoltana He- 
gedysa, pri klavirju  M arjan Lipovšek — 
22.45 Lahek nočni spored.1,1 1

G L E D A L I Š Č E
P R E Š E R N O V O  GI^EM AM ftOH K R A N J

Ponedeljek 5. ob 20.15: Lope do Vega — J. 
Vovk: »Prebrisana norica*. Red O. (Go­
stovanje Alenke Svetolove.)

B g t t B N o E f O T
LJUBLJANA, UNION: Sovjetski film sSta- 

lingrad«, tednik.
SLOGA: Sovjetski film »N euklonljivi«, te d ­

nik. — Predstave ob 18.30 in 20.30.
LETNI TIVOLI: Sovjetski film  »David Gu- 

ramišvili«, tednik. — Predstava ob 21. uri.
KODELJEVO: Sovjetski film »Veliki pre­

obrat«, tednik. — P re d s ta v a  ob 20. uri.
filSKA: Sovjetski barvni film »Fizkulturnn 

parada v Moskvi 1947«:, tednik. — Pred­
stava ob 20. uri.

M A RIBOR, E S P L A N A D E :  A nglešk i film
»Velika p ričakovan ja« .

GRAJSKI: S o v j e t s k i  film ■Pirogov«, tednik.
LETNI M A R I B O R :  Sovjetski film »Posled­

nji tabor* tednik.
CELJE. DOM: Jugoslovanski film »Nesmrt­

na mladost«, tednik.
KAMNIK: S o v je tsk i film »Pomlad«, tedn ik .
PTUJ: Jugoslovanski dokumentarni film

»Otroci ljudstva« tednik._____________

le n»ozabite, la ji isto
Državne razr. loterije za IS. razred 9. kola

Obnovite svoje srečke — kdor je pa še nima, na; pohiti v Tavčarjevo 
ulico št. 5, Ljubljana; Kranj, Titov trg št. 8, ali pa k našim zastopnikom 

maloprodajalcem tobaka 
N E  P O Z A B I T E !  NE  P O Z A B I T E !

cilj 1. poletapo, ki mori 153 km). — II . pol- 
etapa: Delnico—Crikvenica (44.700 ml. Start 
ob 10. uri. Proga: Delflice, Fužine-, Plese, 
Križišče, Crikvenica. . _

Sreda 7. t. m. II . etapa: Crlkvonlca— 
Postojna (132.5 km) I. pOlotapa Crikvenica— 
Opatija, (53.5 km), s ta rt ob 9. uri. Proga: 
Crikvenica, Kraljeviča, Sušak, Roka, Opa­
tija. II . prtletapa: Opatija—Postojna (79 lun) 
S tart v  Opatiji ob 15. .uri in gre eltOzi 
JclSane, Št, Peter. Postojna.

Četrtek 8. t. m. III- fttapa: Postojna— 
Bled (112.6 km). I. poletajiu: Postojna Ljub­
ljana (56.5 km). S tart ob 13.. Proga: Po­
stojna, Kalce, Vrhnika. Brezovica, L jublja­
na. -  II, poletapa: L jubljana-B led (56.2 km) 
Ta dol progo bodo vozilo vsalca oklpa 2ase» 
in sicer v triminutnem razmaku. S tart ob 
10. Proga: Bouhljana, .Medvhde, Kranj, Le­
sce, Bled.

Petek 9. t. m. odmor na Bledu 
Sobota 10. t. m. IV. etapa: Bled—Maribor 

(195 km). — 1, pOlfttapS: Bled—Celje (132 
kilometrov)). S tart ob 7. uri. Proga pelješ 
Bled, Kranj, Kamnik, Gornji grad, Rad­
mirje, šoStaoj, Velertje, Crna, Cžlje. — II. 
poletapa Celje—Maribor (63 km). S tart ob 
15.30 Proga: Celje. Konjice, Slov. Bistrica; 
Maribor. „  „  „

Nedelja 11. t. m. V. etapa: Maribor—Za- 
greb (150 km). 1. poletapa Maribor—Varaž­
din (75 km). Start, ob 8. Proga: Maribor, 
Ptuj, MoSknnjci, Ormož, Petrinjevec, Varaž­
din — 11 poletapa: Varaždin—Zagreb
(75 km). S tart oh 14.30 uri. Proga: Varaždin, 
Novi Marof, Sveti Tvan. Zelika, SeSvcte, 
Zagreb.

Vremenska napoved za ponedeljek,
5. julija:

Postopno poslabšanje; popoldne ali 
sv e ta r  nastop novih padavin.

MALI OCLAfl
UKRADENO mi je bilo kolo 2. VII. 1948 

pred Kmetijsko zadrugo (Kandič) v Kra- 
uju, znamko »Miele«, na katerem sem imela 
85 kg koruzne mokd in pleten cekar z, 4°' 
kumenti, kmetijske bone, osebno in 01 iz­
kaznico, kar proglašam za neveljavno, aa 
ime Juvan Janez, Breg 5, Kranj. 218

RAZVELJAVLJAM osebno legitimacijo na 
ime Orazovič Sali, Savski most, Bosna.

215
RAZVELJAVLJAM OF izkaznico na ime 

Dolinar Angela, Primskovo 110, Kranj.
216

RAZVELJAVLJAM potrošniško nakaznico 
za tekstil in obutev na imo Besaneze Alojz. 
Bohinjska Bistrica. 318

PROGLAŠAM za neveljavno osebno izkaz­
nico na imo Renko Franc, rojon 27. III. 
1891, St. Vid, Vipava. Izkaznica izdana od 
KLO St. Vid.

Otroška klinika v LJulbijani
ULICA STARE PRAVDE 4

s p o r o č a :
Tovarišice, ki b o  se prijavile za tečai tz 
nege bolnega otroka, so razdeljene v dve 
skupini, po abecedi Prva skupina od 
črke A do vključno črko M ima tečai 
v ponedeljek in torek 5. in 6 julija, 
ostale tovarišice od črke N naprej in 
zamudnice pa v sredo in četrtek 7- in 8. 
julija ob 8. uri zvečer v predavalnici 

otroSk« klinik*.

i s p š k s m  i«  tS©3Ž8i!k@m
knjigarne »NAŠA KNJIGA« v Postojni!

Ker je prevzela DZS i  Ljubljani naše 
podjetje, knjigarno »Naša knjiga« v Po­
stojni, pozivamo vse upnike da prijavijo 
svoje terjatve dolžnike pa, da poravnajo 
svoje o b v e z n o s t i  do tega podjetja naj­
kasneje do 25 julija t. 1.

Vse terjatve, dospele po tem roku, 
ne bomo upoštevali, vse dolžnike pa bo­
mo prijavili arbitražnemu sodišču.

Okrajni odboi OF, Postojno
*roannic5naoa*oaaaDnnB38i5iB««»taeB»cnncniaau

DIREKCIJA OKRAJNIH PODJETIJ 
OLO KAMNIK — kupi dobro ohranjeno

6 G S T IU IU 0  OPREMO 
V MEtKEM SLOGO
Pismene ponudbe je nasloviti na: 
Direkcija okraj, podjetij OLO Kamni!«

U S E  MUHUMKE
naprošamo, da poravnajo zaostalo 
naročnino, sicer jim bomo morali 
list ustaviti. — UPRAVA »LJUD­
SKE PRAVICE«.


